

DEBRECENI UJSÁG

Tok. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Bérm. utca.

Előzetes helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Előzetes vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér. vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felolvas szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

„A békeszerződések” magyarzata.

Irta: Ivánffy Tamás.

„A Békeszerződések bizonyos magyarázatra szorulnak! Nem mi mondjuk ezt, mert ugyanilyen joggal magyarázatát keresetnek annak, miért feszítette fel Izrael népe az Igtét, miért gyújtotta fel Néró Rómát, miért gyilkol a gyilkos, miért rabol a rabló? Nem mi mondjuk ezt igénytelen szürkeségünkben, hanem nem kisebb ember, mint a cseh kétfarkos oroszlan birtokosa: Masaryk elnök ur.

Mondja pedig ez igéket a cseh Potemkin-vár felépítésének tiz esztendősb jubileumi ünnepségei közepette, viszonzásul a kormány és a két kamara elnökeinek üdvözlésére. Itt azután csakugyan érdemes egy kissé megállnunk!

Kriminológiai megállapítás, sőt még ennél is több: törvény az, hogy a gyilkost valami láthatatlan erő mindenkor visszaviszi az orgyilkosság vérben heverő áldozatához. Ugyanilyen törvény az, hogy a legtöbb ilyen esetben a gyilkosnak tudatán kívül és akarata ellenére mindig valahogyan el kell magát szólnia és ezzel a bűnügyi nyomozást a helyes kerékvágásba igazítani.

Mikor Masaryk „bizonyos magyarázatok”-at emleget Benesék nagy elképzelésére, ez elszólást ugyanabba a kategóriába kell soroznunk, amelybe a fennebbi kriminológiai eseteket. Mert ha valakinek, úgy a saját nemzete fel-támasztása körül kétségen kívül nagy érdemeket szerzett agg elnöknek, akút mint magánembert igen tisztességes embernek mondanak, kell legjobban tudnia, hogy a békeszerződések körül — Shakespeareval szölvá — valami büzlök Dániában, azaz, hogy nem Dániában, hanem a Csehszlovákia Monstrouzában és nem is valami, hanem minden!

Neki, mint a pittsburgi szerződés koronatanujának kell legjobban tudnia, hogy a tótokkal és ruthénekkal üzött mahinációk a legnagyobb világszalás kriteriumait merítik ki. Autonomiában egyeznek meg Amerikában az ottani tótokkal, „felszabadítást” igérve a Fei-vidék „rabságban sanyilódó” és „magyar korbács alatt nyögő” tótjai részére és tiz év politikai eredménye az, hogy az autonomiából egy betű kevés, de még annyi sem valósul meg, hogy a Felföld elszegényedik, hogy a kivándorlás halálatlan méreteket ölt, hogy a cseheket százezzer-számba hozzák a kiülőzött őslakosság helyére és mindezzel elérik azt, hogy a tótság hallani sem akar Prága mostani ünnepségeiről és azokról a legtüntetőbben távol tartja magát.

Az események ily fordulata minden kétségen kívül némi magyarázatra szorul. Magyarazza meg Masaryk ur, ha tudja!

Neki, mint a párisi környéki békeszerződések egyik „legfőbb minden egyéb”-ének legjobban kel tudnia, hogy még a cseh-szlovák egytestvérséggel üzött lumbugnál is nagyobb világszalás a Ruthénföld elkanyarítása. Csehország-hoz csatoltatnak a dologhoz mit sem értő hatalmak révén egy oly népet, melynek a világtörténelem eddigi folyása alatt egy közös szála sem volt a csehek „dicső” nemzetével és hogy a lólab tulságosan ki ne lássék, a békeszerződésben garantálják annak a legmesszebbmenő határig való autonomiáját, külön törvényhozását, kormányzójának csak az országgyűlés iránt való felelős voltát, sőt ráadásul azt sem el-

lenzik, hogy e szerződések akkori legfőbb interpretátora, a mindenható francia miniszterelnök kísérő levelében nyilatkozta kimondja azt, hogy módot és alkalmat tognak a ruthén népek adni arra részve, hogy akarata minden kényszer nélkül, szabadon nyilváníthassa. És tiz esztendőnek ismét mi a politikai mérlege? Hogy mindennek megfordítottja következik be, hogy a Ruthénföldet hitvány gyarmatként kezelik, tönkreteszik, minden jogát elveszik, a szabadság legegyszerűbb kriteriumaitól is megfosztják és Ruthénfölddel fordul el azoktól, akik e tiz esztendőt még jubileummal akarnak megcsufolni.

Amerika rokonszenvez Magyarországnak azzal a törekvésével, hogy jogait visszaszerezze.

Borah szenátor nyilatkozata.

Newyork, nov. 5. Borah szenátor, akit Hoover győzelme esetén külügy-miniszternek emlegetnek, Baltimoreban a következő szenzációs nyilatkozatot tette:

— Régóta foglalkozom a magyar problémával. Kijelentem, hogy Amerika

Mindezt is kétségen kívül meg kell egyszer majd a nemzetek ítélő széké előtt „magyarázni” (ha magyarázatnak nevezük el a törvény sorompója előtt megremegő bűnös kapkodó védekezését). Magyarazza csak meg az elnök ur annak idejében, ha képes rá.

Mi nem tartunk Masaryk ural. Szerintünk ők is és mindazok, akiknek e szerződések létrejöttében részük van, majdan nem magyarázni fognak oly batorságot, mely megmagyarázhatatlan, hanem szégyenkezni és védekezni fognak, amire bőséges okuk is lesz. De ha mégis magyarázkodni akarnának, az csak egy latin közmondás következő travesztálása lehetne:

„Feci, quia absurdum!” (Elkövettem, mert abszurdum!)

rokonszenvez Magyarországnak azzal a törekvésével, hogy jogait visszaszerezze. Határozottan hiszem, hogy Trianon mal-temájában nem maradhat fenn. A magyarság akcióját, amelyben egy lélekkel vesz részt az egész nemzet, gyönyörűt gesztusnak tartom.

Továbbra is zárva marad a debreceni egyetem, mert az ifjuság nem tudta garantálni a rendet.

Bezárták Budapesten az összes egyetemeket. — Tegnap délután a debreceni egyetem dékánjai és az ifjuság vezetői értekezletet tartottak.

Mint ismeretes gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter az egyetemek rektorával folytatott tanácskozások alapján úgy döntött, hogy szerdától kezdve a rektorok belátásuk szerint megnyithatják az egyetemeket, ha az ifjuság garantálja, hogy további tüntetések nem történelnek.

A döntés értelmében hétfőn délután a debreceni egyetem rektora dr. Darkó Jenő értekezletre hívta össze a dékánokat és úgy állapodott meg velük, hogy minden kar dékánja az ifjuság vezetőitől szerezzen információt az ifjuság további magatartásáról.

Az egyes karok dékánjai meg is tartották ezeket a megbeszéléseket és a jogtudományi és a göcsészeti kar hallgatói kijelentették, hogy megadják a garanciát, hogy semmiféle rendezavarás nem lesz fakultásaikon. Az orvostudományi kar hallgatói azonban úgy nyilatkoztak, hogy nem garantálhatnak ilyen kikötést, mindaddig, amíg a 74 zsidó hallgató az egyetem kötelékébe marad. Kijelentették, hogy a zsidó hallgatókat nem fogják bántani, de kiutasítják az előadásokról.

A dékánok és az ifjusági vezérek megbeszélései alapján a debreceni egyetem rektora úgy intézkedett, hogy mind addig, amíg az egyetemi hallgatók egy-ségesen nem garantálják a rendet, nem nyitják meg az egyetemet.

Budapest, nov. 5. A tudományegyetem

men ma ért véget az ötnapos ünnepi szünet s mikor a diákok reggel megjelentek a fakultások épületeiben, ismét pedulusok fogadták őket, akik közölték velük, hogy az előadások szünetelnek. Bent a hirdető táblákon a következő rektori hirdetmény függött:

Értesitem az egyetemi polgárságot, hogy Tudományegyetemünkön az előadások további intézkedésig szünetelnek.

1928. november 3.
Wolkenberg rektor.

E váratlan intézkedés ügyében érdeklődtünk a kultuszminisztériumban, ahol azt az értesülést nyertük, hogy a miniszter a szombati rektori tanácskozáson a Tudományegyetemre is elrendelte, hogy

csak abban az esetben érhet véget az ünnepi szünet, ha az egyetem rektori garanciát kap, hogy nem lesz semmiféle rendbontás.

A helyzet tehát jelenleg az, hogy a főváros összes egyeteme zárva marad.

KISEBB INCIDENS AZ ÁLLATORVOSI FŐISKOLÁN.

Budapest, nov. 5. Az állatorvosi főiskolán ma délelőtt megkezdődtek az előadások, 11 órakor azonban idegen elemeg jutottak be a főiskolára, akik fenyegető magatartást tanusítottak a zsidó diákokkal szemben. A zsidó diákok gyorsan el akartak távozni a főiskola

épületéből, a félelem azonban alaptalan volt, mert semminemű rendezavarás nem fordult elő.

A HERCEGPRIMÁS LÁTOGATÁSA EGERBEN.

Eger, nov. 5. Serédi Jusztinian dr. Lőrinc hercegprímás, Meszlényi Zoltán titkára társaságában Szmrecsányi Lajos érsek látogatására ma Egerbe érkezett. A hercegprímást közben Kápolna községben nagyszámu ünneplő közönség élén Okolicsányi Imre alispán üdvözölte a vármegye nevében. A hercegprímás fél egykor érkezett Egerbe, ahol a város kapujában a tanács, a képviselőtestület és nagyszámu ünneplő közönség élén Trakk Géza polgármester üdvözölte. A hercegprímás válaszában kijelentette, hogy Esztergomból, az ősi katolikus városból rendkívül nagy örömmel jött Egerbe e másik nagy történelmi katolikus városba. Szmrecsányi érsek a hercegprímás tiszteletére ebédet adott, amelyen megjelentek a vármegye és a város előkelőségei.

A HONVÉDELMI MINISZTER HOZZÁJÁRULT A KATONAI LŐTÉR KIHELYEZÉSÉHEZ.

A nagyerdei katonai lőtér kihelyezése ügyében hétfőn leirat érkezett a honvédelmi minisztertől Debrecen városához, amelynek közli, hogy a mult hetekben Debrecenben járt Végh Kálmán államtitkár tárgyalásai alapján hozzájárult a lőtérnek az Apafőjára történő kihelyezéséhez.

A leirat vétele után a városi tanács megkereste a vegyesdánár parancsnokságot, hogy az áthelyezést miképpen gondolják végrehajtani. Ekkor kiderült, hogy a katonaság 350 hold biztonságai területet kér a lőtérhez, amelyet a gyakorlatok idején elzárnának a forgalomtól. Ezen a területen 82 hold szántóföld és 250 hold erdő van. Mivel ezen a területen zavrtalan gazdálkodás nem folytatható, a városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy akkor ezt a területet katonaságnak meg kell váltani. A tárgyalások ebben az irányban meg is indultak.

A „MAGYAR HÉT” DISZÜLÉSE MA LESZ A KERESKEDELMELI ÉS IPARKAMARÁBAN.

Már megemlékeztünk lapunk hasábjain arról, hogy a Kereskedelmi és Ipar kamara a helyi érdekképviselet bevonásával a kamara disztremében folyó hó 6-án, kedden este 7 órakor diszülést rendez, amelynek tárgysorozata a következő:

1. Magyar Hiszekegy. Énekli a Városi Dalegyet.
2. Elnöki megnyitót mond: Sesztina Jenő, a kereskedelmi és iparkamara elnöke.
3. Az állami hatóságoknak nevében felszólal dr. Hadházy Zsigmond főispán.

A város képviselőtestületében felszólal dr. Vásáry István helyettes polgármester.

5. A Mezőgazdaság, kereskedelem, gyáripár, kézműipar és munkásság képviselőjének felszólalása.

6. Himnusz. Énekli a Városi Dalegyet.

A kereskedelmi és iparkamara arra kéri érdekeltségét, hogy ezen a diszülésen mintól nagyobb számban vegyen részt, hogy a „Magyar Hét” célkitűzése mellett állásfoglalás mentől szebb legyen. Épen ezért tette a kamara elnökség a diszülés kezdőpontját esti 7 órára, hogy a kereskedők és iparosok zárás után az ülésen résztvehessenek.

MODERN CSALÁDGONDOZÓ INTÉZMÉNYT LÉTESITENEK A DEBRECENI NÉPHÁZBAN.

Dr. Jánossy Gyula debreceni egyetemi tanárságát beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kifejti, hogy a népjóléti hivatalban szociális osztályt kellene sürgősen létesíteni s ennek programjában külföldi mintára, modern családgondozó intézményt kellene létesíteni, amelyet beadványában vázol.

Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok ismertette a beadványt a városi tanács hétfői ülésén és bejelentette, hogy a szociális szakosztály létesítését egy korábbi ülésen ki is mondták és felszólították a népjóléti hivatalt, hogy erre vonatkozólag terjesszen elő szakvéleményt.

A népjóléti hivatal jelentése még nem érkezett be a városi tanácshoz, azonban a hivatal igazgatója Bíró Jenő bejelentette, hogy a héten Budapestre utazik az ottani Vörös-Kereszt tanulmányúrára és ennek a megtekintése után teszi meg jelentését.

A DEBRECENI IPAROS-KÖR „MAGYAR HÉT” DÉLUTÁNJA.

Az Iparos-kör nov. 4-iki „Magyar Hétet” megnyitó kulturadélutánja, minden várakozáson felülmúló módon sikerült. A közönség már jóval az előadás megkezdése előtt zsufolóság megtöltötte az Ipartestület dísztermét, ami ez alkalommal is, nagy befogadóképessége dacára, ismét kicsinek bizonyult.

Elsőnek Bessenyei Gyula asztalosmester tartotta meg a magyar ipart méltató előadását, megkapó módon cseleltve az ipar óriási jelentőségét, a magyar közönség sajnálatos elfogultságát a külföldi iparcikkre iránt s azt a megbocsáthatatlan készséget, hogy a külföldi árut hajlandó 4-5 szoros áron is megfizetni, holott, igen gyakran külföldön is magyar árut vásárolnak, külföldi cégér alatt, amit frapáns példákkal igazolt. Előadását azzal a hő kivánsággal fejezte be, hogy bár csak a magyar közönség, ne idegen, de a magyar munkásnak adna kenyeret, a magyar ipar pártolásával és bár adná a Magyarok Istene, hogy egy nagy Magyarország tartana, nem Magyar Hét, de Magyar esztendőket.

A remekül felépített, magával ragadó és megindító beszédet zúgó tapsal jutalmazta a közönség és a közvetlen és szeretetreméltó előadót hosszasan ünnepelte.

Bessenyei Gyula nagyhatású beszéde után, az Iparos Dalárda énekelte el stilszerűen és igen szépen a Magyar Hízekegyet.

Ezután Halassy Mariska, a Csokonai színház nagynevű művésznője adta elő a „Magyar Dal” című költeményt. Már pódiumra lépése pillanatában orkánzerű taps fogadta a méltán népszerű művésznőt. Előadásában a költemény élő és szívekbe markoló valóságává vált és könnyeket csalt hallgatóságára szemébe. A Halassy Mariska művészetét nem kell és nem is lehet méltatni, itt az elragadtatás nem talál szavakat, minden szereplése felehetetlen ünnepi élmény hallgatóságára számára. Mi sem természetesebb, hogy a közönség elragadtatása nem ismert határt.

Utána Kiss Béla három gyönyörű magyar dalt énekelt Forrai István karmagy szakavatott, precíz zongora kíséretével. Gyönyörű, meleg tenorja különösen a Dinzi: Lilimszál című bájos darabjában érvényesült, amit a közönség színi nem akaró tapsal honorált. Ezekután Szűcs Géza hegedű játéka következett, Fábrián és Cseng tanítóképezdészek négykezes zongora játékaival. A nagyszerűen összetunult trió nagytetszést aratott, a nagy tapsra ráadást is kellett adniok.

Az előadás a Himnusz eléneklésével ért véget.

Dr. Franck Richárd ezredorvost Budapestre helyezték át.

Kinevezték az egyetemre a hadisebészet tanárává.

Dr. Franck Richárd ezredes orvost, a debreceni katonai körletkórház parancsnokát áthelyezték Budapestre. Az áthelyezéssel kapcsolatban szőp kitüntetés is érte Franck Richárdot, amennyiben a Gyáli-uti katonai körháztelep parancsnokának, a katonai orvosi továbbképző igazgatójának és egyszersmind az egyetemen a hadisebészet tanárává nevezték ki.

Dr. Franck Richárd kiválóan képzett sebész és belgyógyász, nem csak

Magyarországon, hanem külföldön is sok elismerést szerzett és érdemelt ki. Nemrégiben jelent meg a sebészetről írt kötetes munkája. A nemzetközi könyvpiacra egymas után több szakmunkáját adták ki.

Debrecenből történt eltávóása egy jársadalmi, mint orvosi tekintetben veszteség. Dr. Franck Richárd ezredes orvos vasárnap délben vett buszot Debrecenről. A déli gyorsvonattal utazott el új szolgálati helyére.

Hétfőn a budapesti büntetőtörvényszéken megkezdtek Nagy István bíró bűnperének tárgyalását.

Tagadja a lobozgatóról bűncselekményeket.

Budapest, nov. 5. A budapesti büntetőtörvényszéken ma kezdtek tárgyalni Nagy István volt törvényszéki bíró és társai bűnügyét. A személyi adatok megállapítása után a vádiratot olvasta fel a bíróság.

Hegedűs Mektár-féle ügyben Nagy István kijelentette, hogy dr. Gazda Györgynek kevesebb díjat állapított meg, mint amennyi neki járt volna. Beismerte, hogy hivatali szobájában pénzt kapott Gazda Györgyötől, de hozzátette, hogy dr. Gazda kereste a gyonyat s ilyenformán üzleti összeköttetésben állottak egymással. A Siemens-féle kényszererőszéki ügynél tagadja, hogy 75 milliót kapott volna

és tagadja azt is, hogy eladta volna a vagyonfelügyelői 150 millió lefizetésére. Ebben az ügyben sem érzi magát bűnösnek. Később, amikor Lukács Jenő dr. törvényszéki elnök figyelmeztette Gazdára, meg is szüntette annak további tevékenységét.

A Quintner Alfréd és társa cég kényszererőszéki ügyében a vádirat szerint szintén visszaélt bírói szerepével. Nagy István tagadja, hogy Quintnerrel szemben vagyonfelügyelői és szakértői díjaknál erőszakot alkalmazott volna.

Az elnök a tárgyalás folytatását holnap délelőtt 9 órára halasztotta.

Megnyílik a tenger.

Egy film, mely az Apollóban kerül bemutatásra és amely izgalmasabb minden elképzelt filmdrámánál.

Kevés olyan szenzációsan élethű film került mostanában bemutatásra, mint Szerdán és csütörtökön az „Apolló” moziban, amely kizárólagos joggal játssza a

Falklandi csata

című filmet, olyant, aminőt igazán csak a legnagyobb áldozatok, milliárdos kiadásokkal és csak egy állam volt képes megismélnatni.

Sok háborús film került az utóbbi időben a közönség elé, de ezek a háborús filmek túlnyomórészt a világháború szárazföldi eseményeit vitték vászonra és rendszerint csak a keretét vagy a háttérét adták szerehni történeteknek és képzelt emberek drámáinak. A világháború legérdekesebb, leglossebb eseményei azonban tulajdonképpen a tengeren folytak le. A tengeri csaták, a tengeri manőverek rendszerint az élet vagy halál jegyében folynak le, hiszen a tengeren menekülni, vagy szövetségeseiket, segítőitársakat kapni egy útközvet alkalmával majdnem lehetetlen.

A falklandi csata annak idején, mint az angol haditengerészet nagyszabású fegyverténye szerepelt és most, a háború után, az angol admirális az utókor számára megörökítette ezt a vitézségében csodálatos hadieseményt.

Megeleveníti előttünk azt a gigantikus küzdelmet, amely két világhatalom — Anglia és Németország — közt az óceán uralmáért dult és megdöbbentő realitással áruul fel előttünk az a megrendítő tragédia, amely a Falkland-szigeteken a német tengeri haderők pusztulásával végződött.

1914 november elsején a német hajóhad egy angol hajórajra bukkant, amelyet Sir Christopher Cradock vezetett. A német hajóraj megtámadta az argolokat, amelyek közül kettő el is pusztult és csak a hermadik, a Glasgow tudott elmenekülni. Erre az angol admirális az Inflexible és Inviceble nevű nagy cirkálókat küldte ki, kisebb cirkálók kíséretében, a német hajóhad üldözésére. A Falkland-szigeteken december 9-ikén találkozott a két hajóhad, amely azonnal meg is ütközött. Most már az angolok voltak tulerőben és a német parancsnoki hajó egész legénységével és az admirálisával együtt a hullámok mélyére merült, azután a többi hajókat is megsemmisítették az angol ágyulövések.

Ez a tartalma tulajdonképpen a filmnek, amelyet Debrecenben kizárólagos joggal az Apolló mutat be, amelyben nincs semmi szerepe a képzeteknek és a romantikáknak, hanem csodálatos

semlegességgel és objektivitással tisztán a történelmi tényeket hozza elének, de ezek a történelmi tények felérnek minden megírt drámai izgalommal. Nincs benne semmi lokálpatriotizmus, nincs semmi politika, az események peregnak le izgalmas egymásutánban, az emberi hősiesség csodálatos tettei. A szereplők kitűnő maszkokban mutatják be a nagy csata szereplőit, de e maszkok oly tökéletesek, hogy meg is feledkezünk arról, hogy tulajdonképpen színészek és amikor látjuk, hogy a süllyedő hajón miképpen fognak erősen, elszántan kez kez egymással, akkor, akár angol uniformis feszül rajtuk, akár német, különleges szemmel kísérik a sorsukat...

Szerdán és csütörtökön mindenki siet az Apollóba, ahol a tengeri csata csodálatos bőséggel folyik le a nézők előtt.

KANSZ OTTHON CSALÁDIAS JELLEGŰ MULATSÁGA.

Vasárnap este 8 órai kezdettel a pályaudvar területén levő Kansz Otthon helyiségében családiás jellegű huzkaestel és táncgal egybekötött műsoros előadás volt.

A kedves kis műsort Dáry Illy, Thuránszky Zoltán. Egy letiport nemzet jajszáva című irredenta költeményével nyitotta meg, melyet nagy lendülettel, hatásosan szavalt el. Az „Anna” című 1 felvonásos dráma a közönség teljes tetszését vívta ki, amelyben a szereplők közül Dáry Illy és Dáry István sokat, nagy tehetséget és ügyes alkítást árultak el. A műsort Szabó Mancika irredenta énekszáma zárta be.

Műsor után jó hangulatban tartott a ténec hajnali 2 óráig.

„SZÉPLŐK NAPJA” A KATHOLIKUS REALGIMNÁZIUMBAN.

A Svetits-intézet Szivgárda és Jezus Szive Leányosztválya — Krisztus Király — hódolatul november 4-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel „Széplők Napját” rendezett.

A válogatott, kedves műsort zsufolóság megtelt termű közönség hallgatta végig.

A műsor Harmat című indulóval vette kezdetét, melyet fiatal leányokból alakult Szivgárda énekkara adott elő, majd dr. Rarovszky Kálmán kegyesrendi tanár tartott mély tartalmu, hatásos beszédet Jezus királyságáról és a gyermeknevelésről. Utána az Apác és Anyák köszöntésére apró, elemi iskolás leányok Szivgárdisták szavaltak és énekeltek. Kiermelkedő része volt a műsornak Blaskó: A zenélő óra című 3 felvonásos színjáték előképekkel és énekekkel. A szereplők közül kitűntek: Metzner Ilona, Bagi Kató, Kovács Pöske, Sipos Illy, Balogh Ilona, Lukács Irma, Erdélyi Erzs, Bagi Ilona, Volgyi Jolán, Szabó Erzs, Halassy Gizella, Kovács Gizella, Aczél Anna, Csankovita Nelli Raff: Csavtune című zeneművét adta elő hegedűn, kivételes tehetséget árulva el Zongorán kísérette Piribauer Aranka tanítórnő. Nagy hatást váltott ki: „Az örök király” előkép, majd egy prólog, melyet Beczner Ilona adott elő nagyon kedvesen. A műsort karénet zárta be. — turán. —

Ha Ön nyakkendőt vásárol!
kérjen



védjegyűt,
mert az kizárólag
magyar anyagból
készül.

„Herkules” Tűzfutalep és szénraktár
Károly Ferenc József-ut 4. Telefon: 800.

Magyar ember, magyar héten!
magyar árut vásárol.

Illetékes helyen megcáfolták Györkinek a kormány gazdasági politikájával kapcsolatban tett kijelentéseit.

A kormány támogatja a magyar ipart és kereskedelmet.

Györki Imre szociáldemokrata országgyűlési képviselő vasárnap délután tartotta meg beszámolóját a Munkás Otthonban. Györki élesen támadta ezúttal is a kormányt. A Magyar Hét-tel kapcsolatban durva és igaztalan támadást intézett a kormány ellen.

Payer Károly a gazdasági válságról beszélt s a Szbranyavszky-Fábián affér kapcsán élesen bírálta a polgári ellenzékot.

A szociáldemokraták tegnapi gyűlésén a kormány gazdasági politikájával foglalkoztak és úgy állították: be a kormány gazdasági politikáját, mintha az nem minden alkalommal igyekeznek a magyar ipart és kereskedelmet pártolni. Például hozták fel a bányai elektromos centrálé ügyét, ahol a szociáldemokraták szerint a berendezési és építkezési munkálatoknál háttérbe szorították volna a kereskedelmi kormányzat a magyar ipart.

Ezzel kapcsolatban illetékes helyen a következőket mondták:

A szociáldemokraták debreceni gyűlésén szó esett a bányai elektromos centráléról és az egyik szónok azt ajánlotta, hogy a kereskedelmi miniszter írassa fel minden távvezeték oszlopra, hogy: „Ezt az oszlopot a

m. kir. kereskedelmi miniszter jóvoltából az angol ipar készítette”. Illetékes helyen megállapítják, hogy a dunántúli villamosmű létesítésével kapcsolatban annak idején részletesen ismertetették, hogy Angliából milyen anyagokat, félig kész és kész árukat fognak behozni az országba. Ezeknek az anyagoknak nagy többsége olyan, azok gyártása a magyar ipar vagy egyáltalán nem volt berendezkedve, vagy csak igen korlátozott mértékben tudta volna a szükségleteket kielégíteni. Bármilyen más megoldás mellett is külföldről kellett volna behozni azokat az anyagokat, amelyeket be kellett hozni. A magyar iparnak e téren csak igen minimális áldozatot kell hozni és ez is kiegyenlíti a költségek olcsósága, amelynek segítségével az egész munka lehetővé vált. A magyar iparnak több mint 60 millió értékű megrendelést juttatott a bányai centrálé létesítésére. A távvezeték oszlopok természetesen nem tartoznak abba a kategóriába, amelyek külföldről hoztak volna be és bárki meggyőződhet arról, hogy a többi vaszerkezettel együtt hazai gyár készítette. Nem felel meg tehát az az állítás, hogy mintha az angol ipar készítette volna ezeket az oszlopokat.

Román óvintézkedések a „Gyurkovics fiúk” operett aradi előadására.

Az oláh cenzor teljesen átalakította a darabot.

Arad, nov. 5. Farkas Imrénék Herczegh Ferenc regényéből a Gyurkovics fiúkból írt operettjét most akarta bemutatni az itteni színház. Az utolsó pillanatban azonban szigorú rendelet érkezett a színház igazgatóságához, hogy a darabot az államrenddel ellentétben levő dolgok szerepelnek és ezért próbát kell tartani, hogy a hatóság ellenőrizhesse a kifogásolható részeket.

A próbát meg is tartották Jovnescu őrnagynak, a hadosztály parancsnokának jelenlétében, aki szövegkönyvvel

kezében adott utasításokat a rendezőnek, hogy miként kell átalakítani a darabot. Ezek az utasítások azután azt vontak maguk után, hogy a darabot kiesett a csárdás, továbbá néhány jelenet, egy pár zenészmű.

A hatósági próba különösen sok dolgot adott a színházi varrónóknak és szabóknak, mert a cenzor elrendelte a pruslik átalakítását a darabban szereplő katonai egyenruhák zsinórzatának teljes leegyszerűsítését. E változások után az előadást engedélyezték.

Kedden délután kezdődik a kirakatok elbírálása Debrecenben.

A város is ad díjat a kirakatverseny győzteseinek jutalmazására.

A debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamara a „Magyar Hét”-tel kapcsolatban átiratot intézett a városi tanácshoz, amelyben rámutatott arra, hogy a kirakatversenyben 200 kereskedő vesz részt és kérte, hogy a versenyzők jutalmazásához díjjal járuljon hozzá. A város 100 pengőt szavazott meg erre a célra.

Ezen az összegen dr. Vass Károly tanácsnok veszi meg a város díját. A város a bíráló bizottsága a maga részéről Borsos Jenő tanácsnokot delegálta.

A „Magyar Hét”-el kapcsolatban rendezett diszgyűlésen dr. Vásáry István helyettes polgármester fog a város nevében felszólalni.

A „Magyar Hét” kirakatversenyében résztvevő kirakatok üzletlajdonosait a „Magyar Hét” rendezőbizottsága arra kéri, hogy kedden délután kirakataiknak teljes világitást adjanak, mert a kirakatverseny zsűri kedden délután 4 órától kezdődőleg egészen fél 7-ig a kirakatokat meg fogja szemlélni. Mint-hogy a résztvevő cégek nagy számánál fogva az összes kirakatok megszemlélése ez alatt az idő alatt nem történhetik meg, a zsűri a kirakatok megszemlélésének folytatását szerdára, azaz 7-ére halasztja.

Itt adjuk egyúttal közre azt is, hogy

Énészekrény
Kerékpárok
Varrógépek
Vitrinek
Bronszosobrok
Miniatűrök

Árverés
vásárolni következo tárgyak kerulnek
ma eladásra:
PROMPT Penzkocsonkzeretito
BUDAPEST, V. BALVANY-UTCA 23

Szönyegek
Ezüstök
Festmények
Porcellánok
Írógépek
Textilárúk.

ujabban a következő díjak érkeztek be a kirakatverseny díjazására:

Debreceni Vas- és Rézbutorgyár 50-50 pengőt, Szolnok városa egy

ezüst tárgydíjat, a szolnoki Kereskedelmi Társulat egy tárgydíjat, a Debreceni Első Textilárúgyár r-t. 50 pengőt adtak.

A kultuszminiszter megszervezte Magyarországon a rádió szabadegyetemet.

Hetenként két órát adnak a rádióban.

Budapest, nov. 5. Kiebelberg Kunó gróf kultuszminiszter hosszas és gondos előkészületek után megszervezte a rádió szabadegyetemet. Ezzel együtt a kultuszminiszter egyelőre 100 db. rádióvevőkészüléket oszt szét elsősorban a tanya helyekre. A rádió szabadegyetem hetenként két óránként fog előadásokat tartani. Egy-egy óra három 20 perces részből

fog állani. Az első husz percben könnyű zenét adnak, a második husz percben előadásokat tartanak a különböző tanító és házias témákról, az óra harmadik husz percében pedig a nevezetesebb aktualitásokat közli a szabadegyetem a hozzá fűzött magyarázatokkal. Az első órát november 14-én tartják meg.

A debreceni villamos vasúti alkalmazottak szolgálati beosztásuk és fizetésük rendezését kérik.

A népjóléti miniszter és a Vasúti és Hajózási Főfelügyelőség közvetítésével kívánják elérni céljukat.

A vidéki városok villamos vasúthálózata még igen kezdetlegesen van kiépítve s ennek megfelelően az alkalmazottak beosztása és fizetési viszonyai is eléggé rendezetlenek. A legnagyobb villamos hálózattal és így legtöbb alkalmazottal a vidéki városok közül Debrecen és Szeged rendelkezik s a városok közül a debreceni helyi vasút társaság ez év nyarán megtette az első lépést alkalmazottainak szolgálati és fizetési beosztása rendezése érdekében.

A debreceni Helyi Vasút R.-T. igazgatósága ugyanis alkalmazottjai ez év nyarán véglegesítette s ugyanakkor a szolgálati időt és a fizetéseket pontos táblázat szerint állapította meg és az alkalmazottak nyugellátásáról is gondoskodni kívánt. Ezek az intézkedések azonban nem oldották meg közmelegnyugvására a fizetés rendezés és szolgálati beosztás kérdését, mert különösen a nyugdíj járulék biztosítása a kisfizetésű alkalmazottakra túlságosan nagy terhet ró és az általános rendezésnél figyelmen kívül hagyták a családi pótlék intézményét.

A debreceni villamosvasút társaság szolgálatában körülbelül száz olyan alkalmazott, főleg villamos vezető és kalauz van, akiket elsősorban érdekelnek ezek az intézkedések. Ezek között az alkalmazottak között nem kellett megnyugvást a régóta sürgetett fizetés rendezés és értesülésünk szerint most sérelmeikkel a Vasúti

és Hajózási Főfelügyelőséghez mint a debreceni villamos vasút társaság felügyeleti hatóságához, valamint a népjóléti miniszterhez fordulnak orvoslás végett.

Az elégedetlenség legnagyobb oka az, hogy Debrecenben aránylag kevés a villamos vasutak személyzete s így a munkaidő naponként — bár papíron nyolc órában van megállapítva — felmegy tíz, tizenkettő, sőt tizenhárom órára is s ez alatt az idő alatt semmiféle pihenő sincsen. A túlórák díjazása pedig nagyon szerény: 26-37 fillér. A sérelmek között szerepel a fizetések megállapítása is. Egy kezdő alkalmazott havi fizetése 65 pengő, de általánosságban is a több évi szolgálattal rendelkező kalauzok alig kapnak többet száz pengőnél a különradikkal együtt s ez a fizetési beosztás különösen a családok alkalmazottakat sújtja, mert a fizetés rendezés során a családi pótlékről egyáltalán nem gondoskodtak.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legutányosabban beszerezhető a

Tüzelő- és Épületfakészlet
kereskedelmi r.t.-nál

Debrecen, Sas uca 4. (Kossuth u. sarok.) Kölesönös Segélyzőpalota. —

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

A szabadságolások kérdése is eléggé rendezetlen, mert nyolc napi szabadság jár ugyan egy évben, de a munkaerő hiány miatt csak három napos részletekben lehet kivenni a szabadságot.

Ezenkívül is vannak még sérelmek a villamos alkalmazottaknak, akik most a Hajózási Főfelügyelőség től és a népjóléti minisztertől várnak megfelelő közbelépést. A főcéljuk az lenne a debreceni HÉV. alkalmazottaknak, hogy szolgálati beosztásuk és fizetésük a fővárosi villamos művek alkalmazottaival hasonló arányú legyen. A fővárosban ugyanis egyhuzamban csak négy órát szolgálnak a villamos vezetők és kalauzok és fizetésük is méltányosabban van megállapítva.

Debrecenben a villamos vasút igen jó forgalmat bonyolít le, jövedelmezősége is teljesen rentábilis, remélhető tehát, hogy a villamos kalauzok kívánságai a Vasúti és Hajózási Főfelügyelőség, valamint az illetékes kormányhatóságok közvetítésével rövidesen kedvező megoldást fognak nyerni.

NAPIHIREK

Időjárás. Továbbra is tulnyomóan száraz és nappal enyhe idő várható.

Korbély József negyven éves szolgálati jubileuma. Debrecen előkelő társadalmi vasárnap este nagyszabású társasvácsora keretében ünnepelte meg a Berettyó vízszabályozó és ármentesítő társulat megbecsülő pének örvendő igazgató-főmérnökének, Korbély József kormányfőtanácsosnak 40 éves szolgálati jubileumát. Vasárnap délelőtt a társulat Szent Anna uccán hivatalában kezdődött az ünnepség, amikor is Mihálik Ferenc főmérnök, a társulat tisztviselőjára nevében köszöntötte fel az ünnepeltet. Az ünnepi vacsora este 8 órakor volt az Angol Királynő zöld termében.

Debrecen és Hajdumegye képviselői a geszti Tisza emlékünnepeken. Geszten a Tisza család birtokán gróf Tisza István halálának tíz éves fordulóján nagyszabású emlékünnepeket volt, amelyen a kormány részéről Pesthy Pál igazságügyminiszter jelent meg. Kivüle ott voltak a törvényhatóságok, az egyesületek és intézmények kiküldöttjei is, akik mind koszorút helyeztek az ühnyet államférfi sírjára. Hajdu megyét dr. Urvárossy Lajos közjegyző és dr. Cseke Sándor főjegyző, a debreceni Tisza István tudomány egyetemet dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, felsőházi tag és dr. Pápfy József egyetemi tanár képviselték.

BUTOROK

Ebédli- és futó szőnyegek, mindenfélé

kárpitos cikkek

elsőrendű minőségben, nagy választékban, kedvező részletfizetésre a legolcsóbban beszerezhetők. —

Tessék róla saját érdekében meggyőződni!

FENYVESI

butor áruház, Kistemplomnál.

A horvát képviselők soha sem fognak visszatérni a belgrádi parlamentbe.

Végleges szakadás előtt áll Horvátország és Szerbia.

Belgrád, nov. 5. Predavec, a horvát parasztpárt elnöke a pártnak Zágrábban tartott értekezletén kijelentette, hogy

a horvát képviselők sohasem fognak ismét megjelenni a belgrádi parlamentben,

hogy ott megoldják a horvát nép kérdését. Már a június 20-iki, a szkuptsina gyilkosság napja előtt csupán elvakultak lelkesedhetek testvériségért, nem-

zeti egységért és hasonló dolgokért. Ma már ezek is letettek erről az álmódozásról. A paraszt demokráta koalícióna háboruban áll, amely magával hozhatja a fegyverszünetet, de magával hozhatja az utolsó csipigig való elkésereedett harcot is.

Az 1918 évi helyzet ismét visszatért. A horvátok most jóvá fogják tenni azt, amit akkor rosszul csináltak, amennyiben szabadságukat feladták.

A József kir. herceg uccán egy boltiszolgán keresztül ment a szekere.

Súlyos sérülésekkel kiszállították a sebészeti klinikára.

A József kir. herceg ucca 50. számú ház előtt tegnap estefelől súlyos szerencsétlenség történt. Katona András 43 éves boltiszolga a saját szekere alá került, ahol súlyos sérüléseket szenvedett.

Az elszállításra váró árukkal megterhelt szekér ugyanis a József kir. herceg ucca 50. számú ház előtt állt. A ló azonban valamitől megijedt és hirtelen megindult. Hogy Katona András a szekeret megállítsa, a ló elé ugrott és megragadta a kocsis rudját. Katona azonban

megcsuszott, elvágódott és a szekér alá került. A szerencsétlenül járt boltiszolgán végiment az ló és a szekér.

Katona András a baleset következtében a fején több zúzódást szenvedett, azonkívül a derekán és lábain is súlyos ütések érték. Eszméletlen állapotban a mentők első segélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

A rendőrség a baleset ügyében megindította a vizsgálatot.

Egy jugoszláviai pénzhamisítással kapcsolatban ismét rágalom hadjáratot indítottak Magyarország ellen

Budapest, nov. 5. Jugoszláv híradás szerint Ujvidéken október 5-én egy pénzhamisítót fogtak el, aki arra hivatkozott, hogy a hamis dinárbankjegyeket Magyarországból hazafias cél érdekében kapta.

Az a tény, hogy ez a hír csak egy hónappal később került nyilvánosságra, arra vall, hogy egy rágalomzást manőverrel állunk szemben, amely arra lenne hivatott, hogy Magyarország hitelét rontsa a külföldön.

Ugy látszik, még mindig nem jöttek rá, hogy a propagandának ilyen eszközei már idejüket multák és hogy ezeknek ma már senki sem ül fel. Az, hogy a lefartóztatott pénzhamisítók a hamis bankjegyeket jugoszláv területen kapták, bizonyítéka annak, hogy olyan hazafias motívumok, a milyeneket a pénzhamisító hangoztat, semmi esetre sem játszhatnak szerepet a bűncselekményben.

Eliárás indult az erdőőr ellen, aki tévedésből gazdjára iött. Bihari Lajos álmosdi erdőkerülő, mint tegnap számunkban megírtuk, serótes fegyverrel rálőtt gazdjára, ifj. Nemes Imre álmosdi földbirtokosra, mert tolvajnak nézte. A serótes lövés a szerencsétlenül járt földbirtokost a fején érte, akit súlyos sérüléssel be-

szállítottak a debreceni sebészeti klinikára. Az álmosdi csendőrség gondatlanságból okozott súlyos testisérülés miatt bűnvádi eljárást indított Bihari Lajos ellen, akit tegnap átadtak a debreceni ügyészségnek. A vizsgálóbíró már tegnap ki is hallgatta a balesetre vonatkozólag.

Legszebb karácsonyi ajándék egy művészi arckép Némethy-től, Szent-Anna u. 11.

Villamos és autó karambolja a Piac uccán. Vasárnap este kisebb karambol történt a Piac és Rózsa ucca sarkán. Egy autótaxi a Rózsa uccából kijövet összeütközött a Nagy templom felől jövő villamossal. A villamos vezető azonban pillanatok alatt lefékezte a villamost, s ennek köszönhető, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt, csupán az autó rongálódott meg kisebb mértékben.

A rendőrség vizsgálatot indított a baleset ügyében.

Jön! A falklandi csata. Jön! A spion.

Dijmentes oktatást ad vevőinek házban, tömésben és varrásban ujonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79. részére, akik megrendelik.

A MINISZTERELNÖK FELGYÓGYULT

Budapest, nov. 5. A miniszterelnök egészségi állapota már annyira javult, hogy orvosi engedéllyel rövid időre elhagyhatta szobáját és ma délben rövid időre ki is kocszott.

A városi adóhivatal felhívja a háztulajdonosokat és hasznélvezőket, hogy a tulajdonukban, illetve hasznélvezetükben levő épületek 1929 évi házbérválomását folyó évi november hó végéig a városi adóhivatalnak az épület fekvéshelye szerint illetékes kerületében adták be. A vallomás kiállításához szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 14. sz. szobájában az önköltségi ár megtérítése mellett és pedig 8 lakás vagy üzletnél többel bíró épületekre 12 fillér, azon alóliaknál 6 fillér ellenében szerzhető be. Az 1929 évi adóalapként a november havi bér 12-szeses, illetve negyedévenkénti bárfiretés esetén a novemberi negyed 4-szeres összege vallandó be. A vallomási iverrajutlásának elmulasztása a kivetendő házadó összegéhez mért 5, illetve 10 százalékos bírság kiszabását vonja maga után.

Irodalmi est. A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek hivatalos lapja a „Magyar Ifjúság” nagy sajtónapja f. hó 11-én, vasárnap lesz városunkban. A nap gazdag programjának mintegy koronája lesz az a hatalmas irodalmi est, amelyet a debreceni KIE este 8 órai kezdettel a „Magyar Ifjúság” megerősítésére és kibővítésére rendez a Városi Zenede hangversenytermében. Egy ideálisan szép cél az, amelyért a „Magyar Ifjúság” keresztül a Keresztyén Ifjúsági Egyesület küzd. Egy olyan cél, amelyet városunk közönsége épen a debreceni KIE munkájából már eddig is oly előnyösen megismert. Hisszük, hogy a nemes törekvést most is nagy siker fogja kísérni. Már most jelezhetjük, hogy a műsoron budapesti művészek és művésznők fognak szerepelni, így Fehér Gábor író, Szathmáry Margit hegedűművész, Czettel Etna énekművész stb. Az irodalmi est középpontjában Karácsony Sándor budapesti középiskolai tanár, a „Magyar Ifjúság” főtákarának előadása áll.

Országosan köröznek egy debreceni szélhámos nőt. A debreceni ügyészség elfogató parancsot adott ki Balogh Béláné debreceni lakos ellen, mert kiderült róla, hogy több szélhámossgot követett el. Debrecenben megismerkedett Eltét Albertnéval, akit a debreceni állomásfőnök feleségének kiadva magát, érzékenyen megkárosított. Kölesön kérte értékes bundáját, néhány ruhaneműjét és nagyobb összegű pénzt, amelyekkel aztán megszokott. Most a debreceni ügyészség körözése alapján a szélhámos asszonyt országosan körözik.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PIAC UCCA, 79.

Konzerv

különlegességek, legnagyobb választékban és a legelőnyösebb árban szerezhetők be

PÁLFY-nál

KOSSUTH UCCA 7. SZÁM.

:: Telefon: 16—94. szám. ::

Vásároljon könyvre!

A GRAF ZEPPELIN MA REGGEL FRIEDRICHSHAFENBŐL BERLINBE REPÜLT.

Berlin, nov. 5. A Graf Zeppelin ma délelőtt kilenc óra negyvenöt perc-kor megérkezett Berlinbe és minden- ha nélkül földet ért a staakeni repü- lőtérén. A leszállás simán ment vég- be. A léghajó ma hajnali két órakor indult Friedrichshafenből.

A debreceni Orvos Egyesület novem- ber 8-án, csütörtökön délután 6 órakor a Belklinikai tantermében tartja I. tu- dományos ülését. Targysorozat: Bemut- atás Hüttl Tivadar Synovits ossificans- genus, Gégeextirpáció carcinoma miat- Balogh Zoltán: Napraforgómag okozta abturarios ileus. Előadás: Keller Fe- renc: A Calmetta-féle védőoltás sze- repe a tuberculosis elleni küzdelemben. Semdi Lajos titkár.

A jövő évben Debrecenben lesz az Országos gazda nap. Ez évbeni nagy előkészületeket tettek Debrecenben az országos gazdanap megrendezésére. Közbejött akadályok miatt azonban ez évben elmaradt a gazdanap, s azt 1929-ban tartják meg. Akkor a város 8 ezer pengőt adott a gazdanap cél- jaira. Ezt az összeget most beállít- ják a jövő évi költségvetésbe és azt annak idején kiutalják a rendező- ségnek.

A városi tanács és a Gönczy Egye- sület. A Gönczy Egyesület november 7-én, este 8 órakor az Arany-Bika diszterné- ben nagyszabású műsoros estélyt ren- dez, melyre a városi tanács meghívást kapott. A tanács az ünnepélyre dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsno- kot küldte ki.

Varju Irma hollandi nagy sikerei után Debrecenben november 17-én a zeneiskolában hangversenyez. Jegyek Méliusznál.

Jön! A falklandi csata. Jön! A spion.

Verekedés a vendéglőben. Vasárnap este a Hunyadi ucca 28. szám alatt levő vendéglőben verekedés keletkezett két vendég között. A rendőr igazolá- ra szólította fel a verekedőket, az igazolást azonban azok megtagadták, amiért előállították. Az eljárás meg- indult botránnyokozás ügyében.

Alkalmaztatási rangsor a mentő- orvosoknál. A napokban ismét megírult a mentő-állomáson egy szigorló orvosi állás, amelynek betöltése már nagy gondot okozott a városi tanácsnak. Annakidején ugyanis, amikor a mentő- orvosi szolgálatot megszervezték, há- rom csoportba osztották a levizsgázott szigorló-orvosokat. A három csoport- ból kettő már kimerült, mert az azóta végzett orvosok másutt helyezkedtek el. A tanács épen ezért most felhívta a tüzoltóparancsnokot és dr. Dereksy István mentő-főorvost, hogy a még előjegyzésben levő szigorló orvosok alkalmaztatási rangsorát készítsék el s csak ezután fog dönteni a megürese- dett mentő-orvosi állás betöltéséről.

URAK!

FILLÉR **10** FILLÉR

egy drb. kemény gallér mosás fényesen vasalva

WACHA gősmosó

SIMONFFY U. 55.

A román kormányválsággal kapcsolatban felmerült az alkotmány törvény módosításának kérdése is.

Mária királyné bekerül a régenstanácsba. — Döntések csak a hét végére várható.

Bukarest, nov. 5. Politikai körökben a kormányválsággal kapcsolatban oly hírek kerültek forgalomba, hogy már is felmerült az alkotmány törvény módosításának kérdése is, nevezetesen azok a rendelkezések, ame- lyeket Károly volt trónörökös lemondá- sa alkalmával vetettek fel a régen- stanács összetétele ügyében. E módosít- ás lehetővé tenné, hogy Mária özevgy királyné belekerüljön a régenstanácsba.

Budapest, nov. 5. Bukarestben Maniu kijelentette, hogy csak a nemzeti pa- rasztpárt alakíthat olyan kormányt, a mely meghozza a szükséges politikai megnyugvást. Visszautasítja a koncent- rációs kormány gondolatát. Brătianu ma a régenstanácsnak azt az ajánlatot tette, hogy nemzeti kormányt alakítson. A döntés valószínűleg Titulescu haza- érkezése után történik meg.

Kolozsvár nov. 5. A kisebbségi vezető

körökben élénk figyelemmel kísérik a kormányválság megoldásának esélyeit abból a szempontból, hogy a kisebbsé- gek tekintetében a kormányváltozás milyen eredménnyel járhat. Rámutat- nak itt a belügyminiszternek kiszemelt Vajda Sándorok egy magyar la- munkatársa előtt ez évben tett ama nyilatkozatára, hogy a nemzeti pa- rasztpárt ha kormányra kerül, feltét- lenül keresztül viszi, a gyulafehérvári határozatban lefektetett kisebbségi programot. Ilyen és hasonló nyilatkoza- tokkal szemben azonban bizonyos szke- picizmus nyilvánul meg, hangoztatják, egy kormányválságok és választások idején eddig minden románpárt igen bőkezű volt ígéretekben, de amikor arról volt szó, hogy a pártok hatalom birtokában valóra is váltásák azt, amit kilátásba helyeztek, csak csalódás érte a kisebbségeket.

Ghilányi laktanyában fogják elhelyezni a városgazdai hivatalt.

Amikor a vásárcsarnok építésének tervével kapcsolatban felmerült annak a szükségé, hogy a város gazdai hiva- talt a Dégenfeld-térről kitelepítsék, — vagy új épületben, vagy alkalmas régi épületben helyezték el. A vásárcsarnok építése azonban eltolódott s ez a kér- dés is elkerült a napirendről.

A hétfői tanácsülésen Borsos József műszaki tanácsnok bejelentette, hogy a Ghilányi laktanya bérlete 1929 novem- berében lejár. Már a vásárcsarnok épít-ési tervénél felmerült, hogy itt lehetne elhelyezni a városgazda hivatalt s az erre vonatkozó terveket jóváhagyás vé- gét felküldték a belügyminiszterhez.

Meglop a vadházastársát. Özv. Vese- lényi Istvánné feljelentést tett a vele kö- zös háztartásban élő Mikó István deb- receni bádógos és szerelő ellen. Mikó egy naon összecsomagolta barátjáné értéktárgyait s azokkal eltűnt nyomta- lanul. Az asszony hiába várta, nem tért vissza, mire feljelentette. Mikó azo- ban nem sikerült kézrekeríteni. Elren- delték országos körözését.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap fo- lyamán a helybeli anyakönyvi hivatal- nál a következő eseteket jelentették be: Eljegyzések: Debreczeni Ferenc ref. er- dőterény Gerőczy Zsuzsánnával ref. Ulveczki Menyhért rkath. hentessegéd Bartha Máriával ref., Falvai Miklós rkath. cipészsegéd Lengyel Erzsébettel rkath., Schinzel Ferenc rkath. Kondás Gerőczy Eszterrel ref., Melcher Károly rkath. magánbivatalnok Szabai Rozá- lával rkath., Nagy Sándor ref. gépla- katossegéd Mitricic Rózával rkath., Kiss Ferenc rkath. cipészsegéd Márton Zsófiával ref., Kriztán György gkath. vincellér Horváth Eszterrel ref., Má- csai István ref. autószerelősegéd Bor- zaván Irénelle ref., Balogh József ref. városi erdőőr Szolnoki Juliánnával ref. Czöbel Andor izr. magánbivatalnok Rose Magdával izr. — Születések: Sze- keres Sándor máv. asztalos leány Má- ria, Somogyi János gyári munkás fiú János, Kozma Imre gépész leány Mar- git, Badar Béla sütőmester fiú Béla, Veres Lajos tehenész fiú József, Grün- feld Viktor művezető fiú Viktor, Csor- dás Ferenc kubikos leány Juliána, Menyhárt József városi adótitisz leány Katalin, Urban József városi tüzoltó leány Margit, Menyhárt Lajos lakatos- segéd fiú Lajos, Székely Imre kondás leány Erzsébet, ezenkívül egy leány gyermek törvénytelenül, egy leány pe- dig halvaszületet. — Halálozások: Gombos János ref. 20 éves Szoboszlói ut 19., Sipos Istvánné ref. 68 éves Té- g-

A városhoz most érkezett le a belügy miniszter leírata, hogy alakítson bi- zottságot és állapítsa meg, hogy a Ghilányi laktanya alkalmas lesz-e a városgazdai hivatal elhelyezésére. A városi tanács Borsos Józsefet, Debre- czeni Jenőt, Jóna Istvánt és Poroszlay Lászlót delegálta a bizottságba, amely tervezet-ét fog kidolgozni a módoza- tokra.

Az a vélemény, hogy a Ghilányi laktanya kisebb átalakításokkal alkal- mas lesz a városgazdai hivatal cél- jaira. Az áthelyezési munkálatokat azonban csak a bérleti idő lejárta után, 1930-ban kezhetik meg.

lavető 1-a., Wittmann József rkath. 72 éves Kishegyesi ut 40., Steinhart Gyula rkath. 32 éves Nyil u. 118., Molnár Zsófia ref. 20 hónapos klinika, Ilyés Miklós ref. 13 hónapos klinika, Gondol Sándor rkath. 19 éves klinika, Mike Ferenc ref. 22 éves Doberdó u. 18., Némethy Julia ref. 44 éves Apaffy ucca 113.

A Szoc. Missz. Társulat f. hó 6-án, délután 4 órakor a Kath. Otthon (Kan- dia-u. 17.) helyiségében rendes havi gyűlést tartja, melyre a tagokat sze- retettel meghívja az Elnökség.

Jön! A falklandi csata. Jön! A spion.

Megszűnt iparendélyek. Az ipar- hatóság a múlt héten a következő iparok megszüntetését vezette be az iparrajstromba. Asztalos István ci- pész, Sipos Ferenc csizmadia, Katz Mihály szatócs, Hegedűs István pi- pere és bazár kiskeresked., Szabó Ist- ván asztalos, Desser Zoltán burgonya tojás és hüvelyes kiskereskedés, Luci Lajos korcsma, Varga Mihályné tá- zifakereskedés. Virág Sándorné cő- virág és hüvelyes és palánkeresk., Altman Bernáth, Altman Ábris Mór, Gerstein Sámuel és Friedmann János textil és rőfös nagy- és kiskereskedés.

Ötszáz darab kerékpár eladása dara- bonként is 5 pengő, heti részlet, gra- mofonok, varrógépek, rádió. — Dou- gles, Excelsior, Jap, Zündapp Nerac mo- totkerékpárok raktára és képvisellete. Három kerékű teherszállító motorkerék párok legolcsóbb beszerzési forrás Csósz János műszaki vállalata Debre- cen, Király ucca 5.

Amikor arcszine fakó, szürkessárga és tekintetet bágyadt, amikor szomoru, nyomott hangulat és felfúvódás kino- za, amikor nehéz álmok, epepangás, gyomorfájás és fejfájás gyötör, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1—1 pohár termé- szetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az ó- és újvilág orvosai azért rendelik a Ferenc József vizet oly gyakran, mert ez sok esetben a rosszullét okát gyorsan megszünteti és az egész szer- vezetet felfrissíti. Kapható gyógyszer- tárházban, drogériákban és fűszerüzle- tekben.

TÁNCMULATSÁG BALMAZ- UJVÁROSON.

A balmazujvárosi iparosleányok november 17-én, szombaton a balmaz ujjvárosi Polgári Olvasókör összes ter- meiben, konfetti-serpentin csatával egybekötött szigoruan zártkörű tánc- mulatságot rendeznek.

A mulatság fővődnőke Harsányi Béláné, védnökök: dr. Fölföldy San- dorné, Kiszél Gyuláné és Petrovics Imréné, főrendező: Kulcsár Böske. Rendezők: Kovács Böske, Mihalkó Rózi, Mihalkó Böske, Bereczki Juli- ka, Györffy Rózi, Mihalik Pirokska, Tar Zsuzsika, Tar Juliska, Posta Bös- ke, Mihalik Juliska, Kocsis Böske, Nagy Mancika, Kocsány Mancika, Kocsány Rózsika, Pál Zsuzsika, He- gyess Irénke, Balydó Eszti, Balydó Rózsika, Szeleczki Gizuska, Molnár Ilus, Molnár Böske, Koroknai Eszti- ke, Holczler Böske, Kocsány Ionka.

Tekintse meg Springer könyvzlete magyar mese és képeskönyv kirakatait és jegyezze meg áránkat magyar hét- re és karácsonyi hétre is érvényesség- gel.

Hölgyek tornája. A Váry-féle hölgy torna újra megnyílik. Órák a ref. gimn. tornacsarnokában hétfőn és csütörtökön fél 6 órától. Tandij havi négy pengő. Beiratkozni az órákon lehet.

Tükrögyártás, üvegsziszolás, régi tükrök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14—15. (volt Sziv ucca.) Telefon

Humor a gondok között

Kohnné mondja az urának: — Mit szólsz, milyen szelid ez a mel- lettünk lakó házaspár? — Ja, ezek vadházasságban élnek.

Kohn és Kohnné egy estélyen vannak. Egyszer csak Kohnné az arcát tartva elkezd jajgatni. — Jaj, jaj, fájnak a fogaim! — Már százszor mondtam — kiabál a Kohn, — hogy éjszakára ne tedd a fo- gadat jéghideg vízbe.



Patkányt Egeret Poloskát

svábbogarat azonnal irthat törvénye- sen védett kiváló minőségű irtószere- rel. — Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM, BIKÁVAL SZEMBEN. — Saját érdekében győ- ződjön meg.

Butor hitelre 12 hónapra készpénzárón Hausner Károly butorüzletében, Simonffy ucca 1/a. és 2/o. alatt szereshető be, a hírneves Győri butorok kizárólagos egyedárusítója. o—o o—o

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedd B) bérletben: Gyurkovics fiuk. Szerdán délután 3-kor ifjúsági előndásul: Orlov, operett.

Szerda este C) bérletben: Tatárjárás. Csütörtök d. u. 3-kor: Mesék az írógépről. Zóra-előadás.

Csütörtök este D) bérletben: Tatárjárás.

Péntek este fél 9 órakor: A férj vadászni jár. — Csak felnőtteknek!

Szombat este fél 9-kor: A férj vadászni jár.

Vasárnap este fél 9-kor: A férj vadászni jár.

SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSEI:

Ma, kedden B) bérletben Farkas Imréné nagysikerű, zsúfolt házakat vonzó poétikus magyar daljátéka: Gyurkovics fiuk szerepel játékröndben elsőrangú szereposztással.

Holnap, szerdán délután 3 órakor: Orlov (ifjúsági előadás) Timár Ila, Ferenczy Marien, Antók Ferenc, Tamás, Misoga, Szigeti Jenő felléptével.

Szerdán este C) bérletben, csütörtökön este D) bérletben: Tatárjárás.

Olesó zóna-előadásul csütörtök délután 3 órakor: Mesék az írógépről. Timár Ila, Antók, Tamás, Ferenczy Marien, Misoga, Szigeti, Lázár remek szerepek játszanak a Mesék az írógépről csütörtök délutáni előadásán.

Pénteken este kivételesen fél 9 órai kezdettel: A férj vadászni jár! A főszerepben: Szigeti Jenő. Parádés szerepek kráznak: Feleky Klári, Halasi Mariska, Thuróczy Gyula, Lázár Tihomír, Fábrián, László Gyula. Csak felnőtteknek!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd:

APOLLÓ

Csak felnőtteknek!

(Az emlékezetes steglitzti eset tükörképe).

SERDULÓ LÁNYOK.

Az ifjúkor szerelmi tévelygéseinek filmje, 8 felvonás.

Szereplői: Grete Mosheim, Angelo Ferrari és Arnold Korff.

Kísérők: Házasságtörő, Harold és a csodapók, Pötyike az áruház gyöngye. Bohózatok.

VIGSZÍNHÁZ

Hétfőtől: Hétfőtől:

Világfilm!

A főszerepben: Greta Garbo és John Gilbert.

KARENIN ANNA

Tolsztoj regénye 10 felv. ban.

Kísérők: Örökbefogadott mama Ha lehull a lepel. Bohózatok.

Előadások kezdete 6 és 8 órakor

„METEOR“-ban

szerdán:

A titokzatos hindu.

(A kölni Dóm koldusa.) Bűnügyi regény 10 felvonásban Henry Stuart és Hanny Weisse-vel. És a fényes kísérő műsor. — Előadások: 6 és 8 órakor.

SPORT

A Bocskay lejjebb került a bajnoki listán.

Vasárnapi sporteredmények.

Két bajnoki mérkőzést játszottak vasárnap az első ligában. Mind a kettő favorit győzelemmel végződött s a győztesek felzárkóztak a vezető csapatok közé, lejjebb szorítva a Bocskayt a hatodik helyre. A Ferencváros a Sabáriával mérkőzött és 4:2 (3:1) arányban győzött. Góllövők a Ferencváros részéről: Takács II (3) és Turai — a Sabáriától: Tárnok és Prém. Az Ujpest a III. ker. FC-vel mérkőzött s nagy fölényrel 5:0 (2:0) arányban győzött.

Debrecenben barátságos mérkőzést játszott a Bocskay a tartalékos Nemzetivel és könnyen győzött 3:1 (0:0) arányban.

A második ligában: Attila—Vac FC 6:0. Rákospalota—Terézváros 3:2. Baranya—Turul 2:2, Soroksár—Kandisa 16:1. Józsefváros—Bak FC 2:1.

Nemzetközi mérkőzés. Hungária—Teplitzer FC 4:4 3:1). Érdekes mérkőzést vívott a jó formában levő csehek

kel a Hungária csapata, amely Hirzfer és Kulcsár helyén tartalékkal állott ki. Góllövők: Shwarek (2), Veber, Molnár, Huberstrock (2), Kratochwill, Kaftl.

Amatőr bajnokság:

DEAC—NyKISE 0:0. Nyiregyháza. Nagy lelkesedéssel dolgozott a debreceni egyetemi csapata és a II. félidőben gölénybe is került, — amikor győzelmet is szerezhetett volna.

NyTVE—DVSC 2:0 (0:0). A Vivók ismét nagy formában vannak és megérdemelten győztek a DVSC ellen. — Vivók Guttman két góljával szerzik meg a győzelmet.

DKASE—TMOVE 5:0 (3:0). Góllövők: Kohn, Sarok (2), Ökrös és Gál.

NSE—DMTE 2:1 (1:0). Góllövők: Kovács, Tisza, Kállay (11-esből.)

KSE—BUSE 5:1 (2:1). A teljesei letört BUSE ellen saját pályáján is gölényes győzelmet vívott ki a kisvárdai csapat.

A vivás világbajnokait Onnepli szombaton Debrecen társadalma.

Az amsterdami olimpiád teljes vivógárdája viv 10-én a Bikában.

Szombaton érkeznek Debrecenbe a Békéssy Béla Vivó Club hívására az amsterdami vivó-olimpiász győztesei: vitéz Terstyánszky Ödön, Petschauer Attila, dr. Gombos Sándor, Rády József, Garay János, Glykaisz Gyula, Kalnitszky Gusztáv és Rakovszky Iván a Magyar Vivó Szövetség elnöke. Velük jön Ujfalu Gábor lovassági felügyelő, Idrányi Ferenc huszár főhadnagy és Borsody László, a Terstyánszky vivómestere.

Fogadjuk őket gyönyörű teljesítményű öző méltóan. Érezzék, hogy hazajönnek, amikor Debrecen város földjére léptek.

A részletes program a következő:

Érkezés 6 óra 10 perckor a budapesti gyorsvonattal. Fogadtatás az I. o. vőteremben. Bevonulás kocsikra a Hunyadi és Piac utcán át az Arany-Bikába. Este 7 órakor a Bika dísztermében vivóakadémia, ami 9 óráig tart. Utána harmadik 10 órakor az Arany Bika üvegtermében diszvacsoza, amelyen a klubbarátai, családtagjaikkal együtt szívesen látja a club vezetősége. A vivóakadémia helyairai: Páholy 4 személyre 14 P, I. rendű üllőhely 3 P, II. r. üllőhely 2 P, állóhely 1 P, diákjegy 50 fillér. A bankettre vacsora-jegy itallal 6 P. Jegylovétel a Debreceni Első Takarékpénztárban dr. Végh Zoltánnal, a club pénztárosánál.

Debrecenben erősen fellendült a kislakás építkezés.

Még most is egymást érik az építkezési engedélyek.

Városunkban rendkívül nagy lendületet vett a kislakásépítés: az egy, két és háromszobás lakások száma rohamosan emelkedik. Október hó folyamán például a már közölt igen gazdag kimutatás mellett a következők kaptak engedélyt kislakások építésére:

Keresztesi Lászlónak Domokos Lajos ucca 1-c. szám alatt 4 szoba, konyha kamara, fürdőszoba, előszoba építésére. Építik: Kasza Gy. és Dézsi L. kőm.

ifj. Pacelt Jánosnak Hadházi ucca 26. szám alatt 3 szoba, konyha, előszoba, kamara építésére.

Szűcs Lajosnak Kishegyesi ut 38. sz. alatt szoba, konyha, kamara, nyári konyha építésére. Építik: Vigh L. és Sütő B. kőm.

Dalmádi Istvánnak Lugosi u. 25. sz. alatt (old) szoba, konyha, kamara, veranda építésére. Építik: Dalmadi János kőművesmester.

Dr. Tóth Sándornak Perces u. 11. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építik: Veress József kőm.

ifj. Szabo Mihálynak Patai u. 7. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére.

Építik: Barcsai Miklós épm.

Müller Ignácnak Pozsonyi uccán 4 szoba, 2 üzlet építésére. Építik: Torma Lajos kőm.

Rugonfalvi Kiss Istvánnak Rigó u. szoba, konyha, kamara építésére. Építik: Nagy Károly kőm.

Babics Györgynek Szeremlei u. 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara, 2 előszoba építésére. Építik: Anduska József kőm., Ilék József ácsm.

Csonka Juliának Sámsoni uton 2 szoba, konyha, kamara, veranda és 1 szoba, konyha, kamara, veranda építésére. Építik: Bakos István kőm.

őzv. Böör Ferencének Simonffy u. 48. szám alatt 2 szoba, elő- és fürdőszoba, elő- és fürdőszoba, konyha, kamara építésére. Építik: Král K. és Török B. kőm.

ifj. Komádi Istvánnak Budai Ézsaiás ucca 22-b. szám alatt 2 szoba, elő- és fürdőszoba, konyha, kamara építésére. Építik: Papp József kőm.

Kovács Gábornak Botond ucca 10. sz. alatt konyha, kamara építésére. Építik: Szöllösi Sándor kőm.

Kályhák, tüzhelyek, edények fürdőszoba berendezés

olesón

KOVÁCS GYULA vasüzlet,

Piac ucca 17. szám.

Bankovác Alfrédnek Forgács u. 5. szám alatt 1 drb. 3 szobás, konyhás és 1 drb. 1 szoba, konyhás lakás építésére. Építik: Fehér Lajos kőm.

Lukács Izidornak Károly Ferenc József ut 3-a. sz. alatt 5 szoba, konyha, kamara, fürdő- és előszoba, cselédszoba, terrasz építésére.

őzv. Nagy Andrásnének Monostorpályi ut 48. sz. alatt szoba, konyha, kamara, előszoba építésére. Építik: Erdélyi József kőm.

Elefánt Ellának Szondi u. 16. szám alatt konyha, kamara építésére.

Horváth Mihálynak Sámsoni ut 118. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építik: Malatinszki Sándor kőm.

Kozma Enochnak Sámsoni uton 2 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, 2 üzlet építésére. Építik: Erdélyi József kőművesmester.

Kovács Lajosnak Szegedi Gergely u. 2 szoba, előszoba, konyha, kamara építésére. Építik: Eredei Mihály kőm.

Hajós Sándornak Sámsoni ut 124. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építik: Erdélyi József kőm.

Nagy Józsefnek Urrétje u. 192. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építik: Bakos István kőm.

Rácz Lajosnak Mikepércsi ut 28. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére.

Tóth Istvánnak Sámsoni ut 3. szám alatt szoba, konyha, kamara, előszoba, nyári konyha, műhely építésére. Építik: Szodrjai Ferenc kőm.

Fahidi testvérek Szoboszlai ut 4. sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara, fürdő- és előszoba építésére. Építik: Kaszás és Kristóf kőm.

A DEBRECENI TISZTIKAR HUBERTUS VADÁSZVERSENYE.

Szombaton zajlott le a debreceni helyi Hubertus vadászverseny, amelyen megjelent a tiszántul katonai és polgári társadalmának színe-java. Délután fél 10 órakor kezdődött a gyülekezés a Széchenyi uccai laktanyában.

Tíz óra körül érkezett meg a vitéz Sipos Árpád altábornagy vegyes dandárparancsnok. Ezután a nagyszámú közönség elvonult a mezőnynek arra a részére, ahol a kifutás volt.

Tíz perc múlva megindult a piros frakkos, fényes atillákba öltözött, — mintegy száz főnyi lovas csapat és kezdetét vette a verseny. Három rundban 12 kilométeres távon zajlott le a sikerült és jól rendezett verseny. A kifutás 1 óra tájban volt. A vadász lovaglás eredményei a következők:

I. Huszártisztek csoportja a Floberlegért: 1. Altorjay György. 2. Szentpály-Juhász Egon. 3. Stojanov Milán. 4. Fráter István, 5. Kelemen Zoltán, 6. vitéz Elekes Károly urak.

II. csoport helyi lovas tisztek számára: 1. Boér Viktor, 2. Nagy Sándor. 3. Hollóssy-Kuthy László. 4. Czelnay Rezső. 5. Baranyai István, 6. Farkas Béla, 7. Pályi Ferenc, 8. Pongor Kálmán, 9. vitéz Dratsay Lajos urak.

III. csoport helyi lovas gyalogos tisztek számára: 1. Bartha Ödön, 2. dr. Lengyel Béla, 3. Beck Ferenc, 4. Pantle Arnold, 5. Véghseő István, 6. Virág István, 7. Vágó László, 8. Meskó Zoltán, 9. Somogyi Sándor, 10. Máriaassy Ferenc urak.

IV. altiszti csoport: 1. Szabó Ferenc, 2. Kovács János, 3. Albert Ernő, 4. Tikos Márton, 5. Egyed Lajos.

40—50 vagon

cukorrépa

ab. Tiszadada állomás vagonba rakva

eladó.

Ugyancsak eladó 60 drb.

sonka-sertés.

Értekezni lehet: Dr. Vasvári Sándor ügyvédnél, Tiszalókon.

„Erzsébet Királyné Szálló“

Budapest, IV., Egyetem ucca 5. szám.

(A Belváros központjában.)

60 éve a fővárosi és vidéki ur közéleti találkozó helye. — 100 modern kényelmes szoba. — Az Étterem és Kávéházban cigányzene. — Az Erzsébetpince a főváros legjobb sörözője. — Egy pincér rendszer.

POLGÁRI ÁRAK.

SZABÓ IMRE, tulajdonos.

Rádió.

KEDDI MŰSOR:

9.30: Hírszolgálat.
 12: Déli harangszó és hírszolgálat.
 12.20: Gramofonhangverseny.
 13: Időjelzés, időjárás.
 14.30: Hírszolgálat, élelmiszerárak.
 16: Goldberger Leó dr. előadása: „Tudja-e ruházni a magyar textilipar Magyarországnépeességét?”
 16.45: Időjárás és hírszolgálat.
 17.10: Egressy Gábor feljegyzései nyomán készült elbeszélések a régi magyar színészek vándorlásairól. Előadja: Matányi Antal, a Nemzeti Színház művésze.
 17.35: Magyar operettrészletek. A m. kir. Operaház zenekarának hangversenye. Vezényel Berg Ottó karnagy. 1. Lehár: Magyar induló a „Cigány szerelem” című operettből. 2. Huszka: Bob herceg, megnyitó. 3. Kacsóh: János vitéz, egyveleg. 4. Jacoby: Leányvásár, keringő. 5. Kálmán: Hollandi menyecske, egyveleg.
 18.30: „Mit üzen a rádió?”
 19.30: Rákosi Jenő előadása: „A magyar hét és a magyar kereskedelem”.
 20.15: Magyar hangverseny. Közreműködnek: Nagy Margit és Lauris Lajos, a m. kir. Operaház művészei, Keéri-Szántó Imre zongora-, Konez János hegedű- és Kerpely Jenő gordonkaművészek. Zongorán kísér Polgár Tibor. 1. a) Liszt: Au bord d'une source; b) Paganini—Liszt: „La Campanella”. (Keéri-Szántó). 2. a) Hubay Jenő: Balalaika-dal a „Karenina Anna”-ból; b) Noseda Károly: Csak egy napot; c) ifj. Roubal Vilmos: A holt rózsza (Lauris Lajos). 3. Polgár Tibor: Elégia (Kerpely). 4. a) Hogy beteg volt édes szülém... b) Sötét erdő sűrűjében. — Régi magyar dalok (Nagy Margit). 5. Zolt Nándor: a) Bölcsődal; b) Szitakötő (Konez). 6. a) Kodály: Székely kérészes; b) Kodály II pleuts dans la ville; c) Dohnányi: Marsch (Keéri-Szántó). 7. a) Sárkány Sándor: Ötpecentes nagy levelet...; b) Farkas Dező: Össze fordult már az idő...; c) Horváth Sándor: A hosszú nyár (Lauris Lajos). 8. a) Tarnay Alajos: Vals; b) Hubay Jenő: Zephir (Konez). 9. a) Ránatomat elfeledni nem lehet...; b) Nézek, nézek, keresgélek a csillagos égen. Régi magyar dalok (Nagy Margit). 10. Popper: Magyar rapszódia (Kerpely).
 22: Időjelzés, hírszolgálat. Utána: A spolarich-kávéházban Farkas Jenő és csigányzenekarának hangversenye.
 Bécs, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képtávírózás. 16: Délutáni hangverseny. 20.05: G. Puccini „Die Willis” című

operájának közvetítése után népszerű hangverseny.
 Berlin, 19: Kriminológiai előadás. — 20: Esti hangverseny.
 München, 16.30: Modern német irodalom. 17.30: Kamarazene. 20: Az „Amar”-kvartett hangverseny. 21.05: Rádió-trió.
 Róma, 17.30: Délutáni hangverseny. 20.45: Rádiókvartett.

Tőzsde

A pengő: 60.61 fél.

Zürichi zárlat: Páris 230 fél, London 2520, Newyork 51.972 fél, Brüsszel 7222 Milánó 2721 fél, Madrid 8390, Amsterdam 20.845, Berlin 12.379, Bécs 7310, Szófia 375 negyed, Prága 1540 Varsó 5825, Budapest 90.61 fél, Belgrád 913, Bukarest 313 fél.
 Terménytőzsde. Irányzat rendkívül lanyha: Buza, minőség és származást hely szerint 25.10—26.05, rozs pestvidéki és másfajta 22.75—22.85, Takarmányárpa I. 26—26.25, középminőségű 25.75—25.90, sörárpa, felsőmagyarországi 28—29, egyébfajta 27—28. Köles 25.50—26.50, repce 46—36.50, zab I. 26—26.50, II. 25.30—25.75, tengeri 21.50—32, korpá 19.25—19.50, lucerna 150—165, lóhere 175—195
 Valuták: Angol font 27.90, cseh korona 17.02, dinár 10.05, dollár 572.70, francia frank 22.60, német márka 136.80 osztrák schilling 80.80, svájci frank 153.50.

Vásárok jegyzéke.

November 6., Kedd: Beled, Görcsöny, Hatvan, Ván, Jánoshalma, Karmacs, Lenárdaróc, Mezőtur, Nagykanizsa, — Órisz-ntpéter, Sármellék, Simontornya, Tata, Velence.
 November 7., szerda: Kaba, Kaposvár, Lébény, Patca, Simontornya, Tata.
 November 8., csütörtök: Cöldömök, Enes, Ibrány, Lajoskomárom, Lövő, Marcaltó, Putnok, Tabajd, Tiszafüred (havi).
 November 9., péntek: Gyoma, Vasvár.
 November 10., szombat: Gyoma.

Csapó-ucca 87
Bálint József
 asztalos
 ajánlja a legújabb készítésű bútort.

CSARNOK
Ezer pengő.

Kis regény.

A vizsgálóbíró agyában erre a váratlan fölfedezésre valami kábító világlósság kezdett terjedezni. Erősen megszorította az öreg ur kezét s aztán halk szóval megkérte:
 — Bátyám, ez a dolog egyelőre maradjon a kettőnk titka.

A kaszinó társalgójában a nap egyetlen szenzációs esetéről folyt a szó. Az általános hangulatot, nagyon eltérő indokolással ez a rövid, sajnálkozó fölkiáltás fejezte ki:
 — Kár érte.

Az öregek könyörületese fejbőlintással, a legénynép frívol nyelvésettenéssel ejtette ki ezt a kis nekrológiát egy a világra nézve alaposan meghalt szép fiatal leánynak.

Manyska egyszer látta a fővárosban Faustot, a drámát. Mindössze is kevészer volt színházban, ez az előadás meg végkép az emlékébe éződött.

A nagyszemű, hullámos, lebontott aranyhajú színésznő, aki Margitot játszotta s az utolsó fölvonás börtönjelenetében szivszaggató fájdalommal s mégis a szerelem örök reménykedő bizalmával sikoltja:
 — Henrik! Henrik!

Az ő börtöne ugyancsak egy eléggé otthonos kis benyitó zug volt a börtönmester lakásán, akinek jólelkű felesége a maga szögletes, durva módja szerint még vigasztalni is megpróbálta: hanem azért a lelkesek úgy össze volt törve, zuzott szárnai nem bírtak az imádsággal se fölrepülni s mindig egyre az ő nevét sobjajtozva vitéztotta át a végtelennek tetsző éjszakát.

Nagyon beteg volt, minden ízében reszketett a belső fáztól, mikor másnap reggel újra kihaltatta a vizsgálóbíró, aki pedig egész vidám képet vágott a vizsgálat meglepő új fordulatához.
 — Ne busuljon kisasszony, nyomában vagyunk az ezres bankóknak.

Mondja csak, miféle katona járt tegnapelőtt a postán? Gondolkozzék csak, ez megmentheti önt.

A leánynak apró gyöngyfigái össze vacogtak a halálos ijedelemtől, aztán kitört mély, vad, kétségbeeséssel:
 — Nem, nem akarom, Ne kutasák. Én vagyok a bűnös, egyedül én. — Nincs semmi büntársam...

Aztán elvágódott aléltan a szoba padlóján, hogy úgy kellett fölloccsolni, éleszigetni sikertelenül.

Nem is tért magához, csak napok mulva a kórházban.

Itt nagy diadallal újságotla neki az ápolónő:

— Nincs már semmi baj, kisasszony. Megvan a pénz, előkerült az asztalfióból, ahová véletlenül becsuszott. Szegény édes apja maga sírva hozta föl a törvényre. A följelentés is visszavonták, mehet szabadon a merre tetszik.

A szegény elgyötört leány kinaondhatatlan hálával tekintett az egyszerű, ráncosképu asszonyra.

Tehát mégis megjött ő, hiszen nem esalta meg. Nem oka, hogy a véletlen keresztülhuzta a számításukat. Gyönyör volt érte szenvednie, nem tett neki még magában sem szemrehányásokat.

Hazament. Nem mert a hivatalon átkerülni a lakásba. A megjelenése egyszerre eloszlatta a szomorúság sötétjét a siraalmas kis lakásból.

A gyermekek körülugrálták, ölébe kuszáltak, elkapták a fejét s úgy csókolgatták aranyvörös haját, gömbölyű bársony nyakát.

VIII.

A hivatalban egy ismeretlen, új embert talált, aki úgy mutatta be magát, hogy ő a helyettes postamester, egyszersmind átadta neki a postaigazgatóság leiratát, melyben értesítik, hogy a lemondását elfogadják.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Falukról.
 tenyákról, pusztákról intelligens gazdálányok, — hadiárak, özegek 14—26—42—200 holdas tanya birtokkal, készpénz-hozománnyal tomegesen férjhezmenének. Válasz bélyegért bővebbet. Kinccs kúsgazda, Orosbáza. 3696
Kicsiny asszony
 jelégére levél van a kiadóban.
 „Pajtásházasság 85” jelégére levél — megkaptá-e? Választ ezuton tudatni. „M.” 3713—1
Ajánlat.
 Piac 59., földszint nagy, szép, szoba kiadó. 3661
 Kiadó egy szoba, — konyha, speiz kerttel együtt. Nyilastelep — Munkás ucca 17. 3719

Egy liter
 kitűnő fajbor 1.20 Szabónál, Cegléd u. 20. 3740
Léglézározsinór
 ablakra, ajtóra, minden vastagságban legoelsőbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. (udvarban.) 1434
Csinosan
 bitorozott két ágyas szoba 1—2 személy részére kiadó. Nemzetőr ucca 3-a. 3752
Bérbeadó
 föld 80 holda: épületkel 6 évre. Hunyady ucca 8. szám, keresztépület. 846
Egy
 szoba udvarnyiló mel-lékhelyiséggel kiadó. — Apaffi ucca 32. szám. 3646
Azonnal
 kiadó 2 szoba, konyha, speiz, villany világítás. István út 37. 1354
Butorozott
 szoba, fürdőszobával — egy vagy két uriembernek ellátással november 15-ikére kiadó. — Simonffy ucca 32. sz., I. emelet, balra. 1358

Kiadó
 a főtéren butorozott szoba konyhával olcsón. — Értekezni Csapókert, Mátyás király ucca 41. sz. 3718
Kimegyek
 helyben bárkivék, vidékre is kárpitos murka javítását elvégezni. Pap György kárpitos, Kossuth ucca 67. 3717
Németül
 tanít született német tanerő biztos, gyors sikerrel, jutányosan. Darabos ucca 7. 3738
Butorozott
 szép uccai szoba 1—2 szolid uri egyéneknek kiadó. Darabos ucca 7. sz. 3737
Kiadó
 5 szobás lakás a Hatvan ucca 1—3 sz. bérházban. Értekezni a ref. egyház g. gondnoki hivatalában (Kálvin-tér 17. sz.) vagy dr. Szabó Ferenc egyházi ügyész-nél. (József kir. h. u. 35 szám alatt.) 1333
Lakás
 és kóser koszt kapható özv. Ehrenfeldnél, — Hatvan u. 64. 3745

Nem mind arany, ami fénylik,



Nem mind Diana, ami sósborsex!!



DIANA
 ELNEVEZÉSHEZ, HA VALÓDIT, S NEM UTANZÁTOT AKAR!

Uccai
butorozott szoba kiadó.
Hatvan ucca 64. szám.
3743

Vágó András
hosszupályi Szabó tisztai
korcsmáját egyik
nyígyfelünk átvette. A
hitelezőket felszólítjuk,
hogy követéseiket leg-
később f. hó 8-ig iro-
dánkban jelentsék be.
Dr. Dódy és Dr. Böször-
ményi ügyvédek. Deb-
recen, Ferenc József ut
77. 1362

Bélyeggyűjtők
külföldi bélyegekből dus
választék, olcsó árakon.
Poroszlay ut 51. 1359

Ó-bor
uj-bor tisztán kezelt, za-
rtatos házból literen-
ként kapható Poroszlay
ut 53. Öt liternél ház-
hoz szállítom. Telefon:
16—26 1359-a

Csinosan
butorozott szoba, fűrdő-
szoba használatra kiadó.
Érdeklődni Fischer cipő
üzlet, úspóki palota.
3711—1

Iskolás
leányoknak elsőrendű haj
vágás 50 fillér a Karola
szalonban, Werbőczy u.
2. szám. 3709—2

Kiadó
üzlet lakással azonnal,
Arpádtér 26. szám —
Ugyanott 2 ajtó eladó.
844

Jó
üzletes házikoszt uriem-
berek részére kapható.
Arany János ucca 39.,
udvarban. 3633

Bénaútó,
üzembiztos, kényelmes,
megrendelhető Piac ucca
89. szám. Telefon 143.
Balázs. 3668

Angol és francia
nyelvoktatás. Született
angol (angliai) és fran-
cia diplomás tanerők ki-
zárólag társalgás útján
tanítanak (háznál is).
Dr. Fejes nyelviskola, Józ-
sef kir. herceg ucca 12.
szám. 3605

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség
bármily célra, Széchenyi
ucca 57. 1316

Diák
uri ellátást kaphat ju-
tányosan. Hatvan ucca
70., I. emelet. 1325

Kitűnő
házikoszt kapható ki-
hordásra is. Hatvan u.
70. emelet. 1324

Butorozott
szoba, fűrdőszobával 1—
2 uriembernek ellátással
november 15-re kiadó.
Simonffy ucca 32. I.
emelet balra. 1321

Egy
szoba, konyha kiadó, —
Simonffy ucca 45. szám
1318

Olcsó
műhelyhelyiség kiadó.
Bövebbet Nyomatás uc-
ca 20. alatt. 1317

Teljes ellátásra
elfogad özvegy urnő
egyetemi hallgatót, —
tisztviselőt vagy fel-
sőbb iskolai növendéket.
Cim a kiadóban. 1314

Piac ucca
41. szám, I. em. egy
előszoba, fűrdőszoba és
egy irodából álló helyi-
ség kiadó. 3643

Fajlibák,
nagytestűek, jó tojók,
feles tartásra kiadók.
Rényi, Miklós ucca 4.
3655

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó.
Érdeklődni Hatvan ucca
1., I. em. ügyvédi iroda.
3665

CSILLAGOKAT
szívt. legolcsóbb árban
elad. átalakítást és új
színezést vállal Föld-
vári. Széchenyi u. 55.

Különbejárati
csinosan butorozott szo-
ba azonnalra kiadó. —
Nyugoti ucca 38. Klein.
3757

Kiadó
főtér közelében üzlethe-
lyőség jazonnal. Cim a
kiadóban. 3755

Pénzt
ügyfelem huszonötezer
pengőt kiadó kölcsön,
kiseb tételekben is. —
Ertekezni: riunyadi u.
8. Földhitei irodában. 848

Sestakerti
6-bor 1 liter 1 pengő.
Péntektnél, Kigyó uc-
ca 43. szám. 741

Selymek,
férfi és női szövetek min-
den elfogadható árban
kaphatók Batthyány uc-
ca 13. alatt, bent az ud-
varban. Üzlettszervezés
miatt. 3621

Hajduszoboszlón
Rákóczi ucca 5. alatt
kettős pékkemence la-
kással, üzlettel és forrás
elött 20 szobás szálloda,
vendéglő kiadó szanató-
riumnak. 707

Jóhangu
egész hegedűt keresek
megvételre. Cim a ki-
adóban.

Kiadó
két szoba, konyha. Bu-
torozva is. Rákóczi ucca
67. szám. 3666

Burgonya,
elsőrendű válogatott ró-
zsa és hópehely napi
áron házhoz szállítva,
termelőnél. Piac ucca 61
Telefon 4-88. 3616

Uj libásüzlet.
1-én megnyitott Hatvan u.
43. Precz Benóné. Friss
hus állandóan kapható.
3676

Háromszoba,
mellékkelhelyiséggel, külön
udvarral azonnal kiadó
Csapó ucca 50. 776

Lakást
és teljes ellátást kaphat
szolid urileány. Miklós
ucca 26. 793

Műköszörlődmet
Széchenyi ucca 1. szám
alá helyeztem át. Bartha
műköszörlős. 3698

Egy
szoba, konyha, villany-
nyal december 1-re ki-
adó. Nyugati u. 34. 1332

Istállótrágyáját
ingyen kihordatom. Kö-
zölje címét a kiadóhiva-
tallal. 1330

Egy
szoba, konyha, veranda
kiadó. József kir. herceg
ucca 61. 1347

Borsoóban
szép sik 1000 holdas bir-
tok bérlet azonnal átadó
200 holdas prima sik-
birtok, szép tanyával. —
Megbízott Nádasdy, Mis-
kolc, Széchenyi u. 18. sz.
1348

Kiadó
háromszobás lakás télire
téli-nyári lakásul, buto-
rozva, szobánként vagy
anélkül. Ertekezhetni d.
e. ref. theologiai hivatal,
d. u. Honvéd ucca 9-b.
szám. 3731

Piac uccán
forgalmas helyen két-
szobás udvari lakás —
ügyvédi irodának vagy
orvosi rendelőnek bére-
adó. Megbízottam Máté
ingatlaniroda, Piac ucca
30. szám. 3667

50% kamatot
adok 200 P kölcsön ut-
án. „Süggős” jellegére.
Fedezet biztos. 850

Kiadó
egy vagy két butorozott
szoba, központban, elő-
nyös feltételek mellett.
Király u. 5., II-lik eme-
let. 705

Különbejárati
parkettes szoba, villany
és cserépkályhával, elő-
szobával f. hó 15-ére
kiadó. Széchenyi ut 21.
1310

Herkules
tűzifa telep és szénrak-
tár, Károly Ferenc Józ-
sef ut 4. Telefon 800.
247

Egy
könyvelést, levelezést
vállal még Balázs An-
dor, Darabos 27. 3474

Lakatos
munkák pontosan ké-
szülnek szolid árak
mellett Piac u. 38. II.
udvar. Autogén he-
gesztés szavatosság —
mellett. Tanulók fel-
vétetnek. Ifi Lókody
Sándor lakatos mester.
Telefon 17—18. 435

Zálogház
Hunvadi u. 14. előnyös
kölcsönöket folyósít —
mindenféle tárgyakra
és árukra. 692

Hazai szén,
szagtalan, teljesen elég,
3 P 40 f. hazaszállítva —
Schwartz, Agárdi ucca
6. Telefon 12-04. 3602

Legolcsóbb
tűzelő anyag szagtalan
kő- és salakmentes Be-
rentai szén, mely a bor-
sodi szének között leg-
jobb, házi tüzelésre. —
Kapható kizárólag Ga-
bányi Sándor utóda cég
nél, házhoz szállítva is.
Csapó ucca 28. szám. —
Telefon 449. 461

Birinyi
fest, tisztít, mos. Csapó
ucca 15. szám. 678

Poloskairást
ciángózzal és szabadal-
mazott szerrrel felelősé-
ggel vállalok. Poloskaszter
kapható. 8-41. telefonsz.
tessék hívni. Kossuth u.
47. Nánássy. 3612

25 év óta
fennálló vízvezeték. —
csatornázás. szivattyúk.
szerelési vállalatom —
Pásztor Károly szak-
értő szerelő vezetésével
folytatom. Ut vízvezeték-
eket. fűrdőszobák és
mosdók rendezését. ud-
vari csövek elvezetését. sziv-
attyukutak felszerelését
és javítását felelősé-
ggel mellet olcsón vál-
lalom. költségtámlatok
díjtalanul adok. özv.
Emerich Vilmosné —
Arany János ucca 16.
Telefon 10-12. 410

Egy telek
kiadó Ujvárosi ut. Csi-
gekert 9. szám. Ertekez-
ni Boldogfalva ucca 6.
szám. 460

Német
tanerőt keresek lakáso-
mon, egy órára naponta
Telefon 9-72. 3756

Állást
keres Erdélyből jött kö-
zépkorú nőtlen uriem-
ber. Elmenne gazdaság-
ba vagy tanyára fel-
ügyelő és hasonló állás-
ba, létminimum mellett.
Szíves megkeresést: —
„Székely” jellegére ki-
adóba kér. 3754

MATHÉI ENDRE
szerelőmester. vállal
központi fűtést, vízve-
zeték, csatornázás, fűrdő-
berendezést és min-
den e szakmába vágó
javításokat. — Iroda és
műhely: Csapó ucca
24. sz. Telefon 3-21.
7102

Tanulóleányokat
felvesz Fazekas divatte-
rem, Piac ucca 30. sz.
3741

Mindenest
azonna felvesz Percel
műterem, Szent Anna u.
10. szám.

Cipészsegéd
fiatal, kézimunkásnak
felvétetik. István ut 9.
szám. 3746

Négy
középiscolát végzett nő
olmenne nevelőnőnek,
pénztárnoknőnek, vagy
kiszolgáló leánynak. —
Címét a kiadóba kérem.
3745

Uriasszony
laktársat keres, uriasz-
szonyt vagy urleányt.
Péterfia ucca 48., I.
emelet, 3-ik lépcső. 3742

Farkaskutya
kölyök elveszett, sötét-
barnás színű. Megtaláló
jutalomban részesül. —
István ut 37. alatt. 1353

Kisegítő
szerény igényű textil
szakmában jártas vásá-
rokkra kerestetik. Cim:
Független Újságnál. 3750

Cselédkihircolónót,
tisztességes asszonyt fo-
gadunk. Klein-féle cse-
lédintézet. Csapó ucca 6
4751

Idősebb
jó munkás borbélysegé-
det keresek Nyiregyhá-
zára. Bethlen u. 26.
3753

Egy
fiu szabó tanulóknak fel-
vétetik. Mélyusz-tér 4.
szám. Orbán. 840

Betegtolóköcsit
keresek megvételre. —
Cim a kiadóban. 730

Gyermektelen
házaspár házmasternek
felvétetik. Miklós ucca
11. szám. 3660

Egy
jó szakmadiasszegéd boksz
munkára felvétetik. —
Hadházi ucca 5., Szi-
lági. 3662

Nagyobb
kifutófiu felvétetik a
„Kossuth” gyógyszerár-
ban, Piac u. 26. 3663

Tanulóleányok
nőruha varrodába fel-
vétetnek. Singerné, Sziv
ucca 4. 3664

Ügyes
fiu kifutónak azonnali
belépésre felvétetik. —
Klór, Gázgyár ucca 4.
3652

Utazók
textil szakmában felvé-
tetnek. Cim a Függet-
len Újság kiadóhivata-
lában. 3634—1

1929
január hó 1-re keresek
egy gazdát és kerülöt
egy személyben, Bay
Sándor, Almosd. 706

Betegtolóköcsikat,
ebédlőszönyegeteket, gyer-
megjátékokat, kályhákat
butorokat és mindenféle
ingóságokat megvételre
keres az Ingóságközve-
títő. 710

Mercur
szállóban hónapos szo-
bák olcsón kaphatók. —
Sümeiginél, Csapó 11.
1308

Négyközépiscolás
fiu tanulóknak felvétetik.
Aczél Miklós fogteclni-
kusknál, Piac 46. 3739

Pénzes
társat keresek jól beve-
zetett üzlethez. Rákóczi
ucca 5. 720

Kifutó fiut
vagy leányt felvesz a
Hegedüs és Sándor Rt.
nyomdája, Piac ucca 49.

Tizenkettőholdas
fekete homokot veszek
tanyával, városhoz közel
Ingatlaniroda, Kossuth
ucca 16. 818

Üzleti
portálé, vasredőnyvel,
ajtóval, üvegezve, kettő
drb. eladó. Csapó u. 41
szám, házmasternél. 1350

Központi
egyetem mellett 800 öles
telek, beköltözhető vil-
lával eladó. Ertekezés
dr. Csáthynál, Deák Fe-
renc ucca 9. szám, hét-
köznapon. 3740

Fajbaromfi,
galambok, nyulak, két-
recek, folytonégo kályha
rézfűgglámpa, káposz-
taskád, épületfa eladó.
Lökert, Szegfü ucca
12. szám. 3712—1

Hegedü,
feles jól kijátszott, har-
minc pengőért eladó. —
Daraos ucca 14. Szépe-
tiék. 3710—1

Szívó-nyomó
kútszivattyu villanymo-
torral eladó. Varga ucca
23. szám. 847

Föld eladó
Látóképnl 6 és fél hold
Macson 6, Bánkon 21,
Cserén 16, Halápnál 100
holdas, Szepesen 100. —
Hunyady ucca 8. Ke-
resztépelet. 845

Jó
családi ház jó meliék-
épületekkel, nagy kert-
tel sürgősen eladó, vál-
tozás végett. Megvétel
esetén azonnal beköltöz-
hető. Már egy szoba
üresen áll. Kuruc ucca
22. szám. 3720

Rózsa
és fehér burgonya ki-
sebb és nagyobb tétel-
ben eladó. Erzsébet ut
26. szám. 840

Gyümölcsfák
és akácfa eladók az
I. sz. gazdasági népis-
kolában, Mikepérsi ut
10. szám. 839

Eladó
belvárosban sarokház, —
mely a befektetett tőké-
nek 15 százalékát hozza
meg. Cim a kiadóhiva-
tallal. 841

Két
hold fekete föld eladó.
Belleglő 510. 842

Hadházi ucca
23. számú ház három-
szobás, fűrdőszobás be-
költözéssel eladó. Máté
ingatlaniroda, Piac ucca
50. szám. 81

Belleglőn
tizennégy holdas tanyás
birtok eladó. Máté ingat-
laniroda Piac ucca 30.
szám. 83

Üzemben
levő szívó-nyomó kut el-
adó. Péterfia 71. 3705-1

Női
télikabát, fekete ruha,
férfi cipők, kalapok, —
sötéteknő eladók. Arany
János ucca 63. 3639

Szalongarnitúra
Jolajfestmények, konzul-
tükör jutányosan eladók
Hatvan ucca 1. szám,
II. em. 32. 1319

Hajdubagason
tizholdas tanyásbirtok,
szőlővel ötezerharsház
pengőért eladó. Máté in-
gatlaniroda, Piac ucca
30. szám. 82

Nagycserén
10 hold szántó eladó. —
Debreceni, Péterfia 8.
1360

Eladó
egy schöberl-ágy és egy
hálószoba berendezés,
Harabonkét is. Külső-
vásártér 16. Plissirozó
intézet. 3747

Egy
finom jóhangu cimba-
lom eladó. Péterfia ucca
23., keresztépelet. 3744

„Indián”
Scant, kéthengeres mo-
torkerékpár, kitűnő ál-
lapotban eladó. Hajdu-
hadház, Erzsébet ma-
lom. 1361

István-ut
37. sz. családi ház el-
adó vagy gyümölcsösrel
cicserélendő. 1355

Nagyobb
petroleum függőlámpa el-
adó. Tompa Mihály ucca
5., szemben a cukorka-
gyárral. 3679

Nagyállomás
teherpályaudvari iparvá-
gányánál levő fátalep,
raktár, irodáépülettel, ke-
ritéssel, villanyfűtéssel
és egykaru baltával
együtt eladó. Érdeklődés
„Fátalep” jellegére a lap
kiadóhivatalába. 3654

Szeneskályha
jókarban eladó. Szávay
ucca 6. szám. 1330

Eladó
ujjonnan épült családi
ház, azonnal beköltöz-
hető. Ertekezhetni Ho-
mok ucca 61. 719

Eladó
Wolaffka telep legszebb
helyén 1 drb. ház hely.
Ertekezni Erzsébet ucca
33. szám. 1311

Eladó ház
640 négyszögöl szőlővel
Csapókert, Magyar ucca
21. szám. Ertekezhetni
ugyanott. 790

Eladó ház
Mikes Kelemen ucca 15.
szám elutazás miatt sür-
gősen. Megvétel esetén
az egész azonnal átadó.
Hálószobabutor, topolya
bététes egy szuster láda,
egy lisztesláda és több
butoradarabok. 824

Egy
szobabutor eladó ágnye-
művel, két antik szek-
rény, darabonként is. —
Varga ucca 11. szám,
ajtó 4. 3618

Eladó
egy üzlethelyiség, két
plafonos szoba, előszobá-
val, az udvarban nyári
konyha, fűkamara. Gö-
lyás, Malom ucca 24.
szám. Hajduduházon.
714

Komplett
hentes üzlet eladó. Haj-
duböszörmény. Kovács
Mihály, Dóka ucca 2605
3672

Henteseknek
való husdaráló, mellyel
hurkát, kolbász is lehet
tölteni, eladó Teleki u.
35. szám.

A következő
feliratok, — amelyeket
házakra szoktak kira-
gasztani vagy ablakba
kitéenni, olcsón kapha-
tók a kiadóhivatalban.
A feliratok a követke-
zők: Ez a ház eladó.
Ez a kert eladó. Buto-
rozott szoba kiadó. Ez
a bolt kiadó. — Mind-
ezen feliratok ismét
kaphatók a kiadóhiva-
tallal. Kossuth ucca
2681

Eladó
háromszobás lakás télire
téli-nyári lakásul, buto-
rozva, szobánként vagy
anélkül. Ertekezhetni d.
e. ref. theologiai hivatal,
d. u. Honvéd ucca 9-b.
szám. 3731

Piac uccán
forgalmas helyen két-
szobás udvari lakás —
ügyvédi irodának vagy
orvosi rendelőnek bére-
adó. Megbízottam Máté
ingatlaniroda, Piac ucca
30. szám. 3667

Német
tanerőt keresek lakáso-
mon, egy órára naponta
Telefon 9-72. 3756

Állást
keres Erdélyből jött kö-
zépkorú nőtlen uriem-
ber. Elmenne gazdaság-
ba vagy tanyára fel-
ügyelő és hasonló állás-
ba, létminimum mellett.
Szíves megkeresést: —
„Székely” jellegére ki-
adóba kér. 3754

MATHÉI ENDRE
szerelőmester. vállal
központi fűtést, vízve-
zeték, csatornázás, fűrdő-
berendezést és min-
den e szakmába vágó
javításokat. — Iroda és
műhely: Csapó ucca
24. sz. Telefon 3-21.
7102

Tanulóleányokat
felvesz Fazekas divatte-
rem, Piac ucca 30. sz.
3741

Mindenest
azonna felvesz Percel
műterem, Szent Anna u.
10. szám.

Cipészsegéd
fiatal, kézimunkásnak
felvétetik. István ut 9.
szám. 3746

Négy
középiscolát végzett nő
olmenne nevelőnőnek,
pénztárnoknőnek, vagy
kiszolgáló leánynak. —
Címét a kiadóba kérem.
3745

Uriasszony
laktársat keres, uriasz-
s